

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección 1750  
TELEFONOS: Redc. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

San Agustín, 7  
DIRECCIONES: Apartado n.º 11

AÑO LVIII.—Número 17.926

Viernes 28 de Marzo de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

## Adjudicación definitiva de obras de reparación en carreteras segovianas

▲ Por un importe total de 2.098.900 pesetas

Corresponden a los kilómetros 22-28 en la de Soria a Plasencia y 34-38 en la de Arévalo

Madrid, 28.—La Dirección General de Carreteras ha resuelto adjudicar definitivamente, entre otras obras, las de acopios y empleo de piedra machacada y riego superficial asfáltico, en dos capases, en los kilómetros 22 al 28 en la carretera de Soria a Plasencia, entre el trayecto Segovia-Villacastín, por un importe de 1.224.000 pesetas y la de idénticas operaciones en los kilómetros 34 al 38 de la carretera de Segovia a Zamora por Arévalo, por otras 874.900 pesetas.—Cifra.

## Se habla ya hasta de cambiar el movimiento de rotación de los astros

Madrid, 28.—La posibilidad teórica de cambiar el movimiento de rotación de los astros, ha sido planteada ante el XIII Congreso luso-español para el progreso de las ciencias, por el ingeniero de Caminos español don Julio Navascués Revuelta. En varios periódicos y revistas han aparecido reportajes en estos días.

El señor Navascués ha manifestado a un redactor de la agencia Cifra que cree haber descubierto nuevas fuerzas mecánicas que intervienen en el movimiento de los astros y que estas fuerzas acaso puedan ser alteradas. Si de estas investigaciones teóricas se pudiera pasar a la práctica, podrían, por ejemplo, alargarse los días e incluso conseguir la noche permanentemente en un hemisferio. Ello llevaría aparejados fenómenos, el crecimiento de los mares por el deshielo, por ejemplo, que prácticamente cambiarían la vida en nuestro planeta.

La base científica de los trabajos del señor Navascués, se basa en el descubrimiento de fuerzas mecánicas que obligan a los astros a girar con movimientos de rotación, y el hecho de que estas fuerzas puedan ser variadas, sin necesidad de salir de los propios astros.—Cifra.

## Ha muerto el destacado investigador sobre el cáncer Dr. Durán Reynals

● Víctima del cáncer, precisamente

New Haven (Connecticut, Estados Unidos), 28.—El Dr. Francisco Durán Reynals, uno de los más destacados de Norteamérica en lo que se refiere a investigaciones sobre el cáncer, ha muerto, víctima de la hasta ahora incurable enfermedad. Contaba cincuenta y ocho años de edad.

El Dr. Durán nació en Barcelona (España) el 5 de Diciembre de 1899; se doctoró en la Universidad de Barcelona y luego se trasladó al Instituto Pasteur de París.

Entre 1926 y 1938 trabajó en el Departamento de Investigaciones del Cáncer del Instituto Rockefeller, y en 1938 se trasladó al Colegio de Medicina de la Universidad de Yale.

Su viuda, la señora doña María L. Durán Reynals, trabaja en el Departamento de Microbiología de dicha Universidad.—Efe.

## Por un enfado, se abrió el vientre, se cortó ocho metros de intestino y... sigue viviendo

Avila, 28.—Tras haberse cortado el mismo casi todo el intestino delgado, después de abrirse el vientre con un cuchillo, un hombre sigue viviendo y hace la vida normal.

El 23 de Enero pasado, un hombre de unos 35 años de edad, enfadado porque su madre no le dejaba realizar cierto viaje, con un cuchillo se abrió el vientre y se sacó el intestino, se dió un corte en él y continuó devanándolo, como si fuese una madeja, hasta darse un corte final. Se suprimió así ocho metros con 22 centímetros de intestino delgado, que en el hombre adulto tiene una longitud de ocho metros y medio aproximadamente.

En el hospital se le practicó una operación de urgencia y se le unieron los cabos sueltos del intestino y se le cerró el vientre, pero en realidad se le daba ya por muerto. Sin embargo, visto que a las seis horas no era cadáver, se le empezó a tratar de modo que no surgiera una posible complicación peritonítica.

El enfermo se curó y ahora come de todo y hace vida normal. Sólo se le nota que pierde peso, sin duda porque no asimila cuanto precisa para su alimentación y su caso clínico es muy interesante.—Cifra.

## La Policía española prueba sus primeros «coches patrulla»

Madrid, 28.—Se están realizando las primeras pruebas de «coches patrulla» de los que acaba de ser dotada la Policía. Cuentan con todos los adelantos y tienen permanente contacto radiotelefónico con el Mando. En Barcelona se va a montar inmediatamente un servicio similar.—Cifra.

## El ministro de Obras Públicas, Sr. Vigón, visita las de encauzamiento del Segura en MURCIA

Esta mejora importa 31 millones de pesetas en una longitud de 2.700 metros

## Recorrió también los pantanos del Cenajo y de Camarillas y las obras de desviación del ferrocarril Madrid-Cartagena

Murcia, 28.—El ministro de Obras Públicas, señor Vigón, visitó las obras de encauzamiento del río Segura, que realiza el Departamento, decisiva mejora que importa 31 millones de pesetas, comprendiendo una longitud de 2.700 metros. Con esta ordenación del cauce que se efectúa, quedará el río en excelentes condiciones, a su paso por la capital. El ministro contempló las obras que se realizan en las márgenes y examinó la maqueta de las mismas.

A continuación, acompañado de los cuatro directores generales del ministerio, del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación, delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Segura y demás autoridades y técnicos, emprendió viaje para visitar los pantanos del Cenajo y Camarillas.

### EN EL PANTANO DEL CENAJO

El Cenajo es el mayor de los de la cuenca del Segura y está situado en términos de Albacete y Murcia. Puede embalsar hasta 473 millones de metros cúbicos, con un caudal máximo de desagüe de 1.500 metros cúbicos por segundo. Entró en funcionamiento este año, y con la entrada en servicio de su embalse, los regadíos se verán libres de las angustias de los estiajes. Sirve de base reguladora, con el otro pantano de la Fuensanta, para contención de las avenidas. Su presa mide 84 metros de altura sobre el cauce, más otros once metros de cimentación. El presupuesto de estas obras ha sido de 150 millones de pesetas.

### EN EL DE CAMARILLAS

Desde dicho pantano, el ministro se trasladó al de Camarillas, en término de Albacete, a fin de inspec-

cionar las obras que en él se ejecutan. Su capacidad de embalse será de 38 millones de metros cúbicos, con un desagüe de 200 metros cúbicos por segundo. Estará dedicado a los regadíos tradicionales. Ya está terminada la cimentación de la presa, que tendrá una altura de 40 metros sobre cimientos, 12 metros de longitud en su coronación y 34 en su base. También está concluido el aliviadero, de 315 metros de longitud. Las obras se elevan a 14 millones de pesetas.

### EL FERROCARRIL MADRID-CARTAGENA

Después de examinar estas obras, y de pasar al otro lado del estrecho de Los Almadenes, se trasladó a las obras de desviación del ferrocarril de Madrid a Cartagena, que se inician a la salida del túnel de Minas, y que importarán 16 millones de pesetas.

Con la puesta en marcha del Camarillas, serán siete los pantanos en funcionamiento en las provincias de Albacete y Murcia, que podrán embalsar 841 millones de metros cúbicos, con un coste total que rebasa los 200 millones de pesetas, alcanzando la altura de las siete presas 372 metros.

## MOSCU no ha explicado aún los motivos del cese de BULGANIN

Parece que ya fué amonestado el pasado verano por su posición en relación con el grupo Molotof-Malenkof

Estocolmo, 28.—La Prensa de Moscú no facilita hoy ningún informe que explique el motivo de la salida de Nikolai Bulganin del Gobierno. Sin embargo, según rumores que circulan en la capital soviética, Bulganin fué amonestado el pasado verano por su posición en relación con el grupo Molotof-Malenkof.

Ni la Prensa ni la Radio informaron de ello, pero es indudable que la actuación de Bulganin en aquella ocasión ha sido preparada en el seno del partido comunista.

Para muchos rusos esta es la principal causa de su actual situación, aunque «Pravda» y otros periódicos declaran que ha dimitido de acuerdo con las prescripciones constitucionales.—Efe.

### UN HECHO IRONICO

Nueva York, 28.—El «Herald Tribune» califica de «irónico» el hecho de que el dirigente del partido comunista soviético, Nikita Kruschef, haya tomado el mando del Gobierno soviético en la U. R. S. S., después de haber «condenado» previamente a Stalin por su «culto a la personalidad».

«Este sistema de comportamiento entre rivales se basa en el patrón de las dictaduras colectivas. En un Estado donde no existe una verdadera maquinaria para la transmisión del poder, ni determinación constitucional, existe, en cambio, una especie de ley de acero, mediante la cual el más fuerte se deshace del más débil.»

## LA BOLSA

Madrid, 28.—La Bolsa termina la semana con la misma desorientación que viene acusando desde hace varias jornadas. El papel domina en los corros, sin que en ningún caso se aprecie demanda con la suficiente fuerza como para apoyar una reacción.

Los valores más afectados por la baja de hoy han sido Aguilas, con cinco enteros; la Felguera y Ponferrada, con seis; Auxiliar de Ferrocarriles, con ocho; Minas del Rif, con nueve, y Española de Petróleos, con diez, mientras que apenas se han producido mejoras, siendo la única saliente, de dos enteros en Metropolitan de Madrid.

### BARCELONA

Barcelona, 28.—Ha continuado el desánimo, el poco negocio y el descenso en la mayoría de los valores bursátiles, cotizados en la sesión de hoy, y en el corro de acción continúa funcionando la especulación, y como quiera que los compradores se han abstenido por completo de solicitar valores, los tenedores de los mismos se ven obligados a ceder a precios más bajos que días anteriores. En los otros corros también ha reinado la desanimación.—Cifra.

### BILBAO

Bilbao, 28.—La flojedad acusada por la Bolsa durante la semana que

## PIO XII pronunciará su acostumbrado mensaje de Semana Santa el domingo de Pascua

Y dará la bendición «urbi et orbi»

Ciudad del Vaticano, 28.—El Padre Santo pronunciará su acostumbrado mensaje de Semana Santa a mediodía del domingo de Resurrección, 6 de Abril próximo, según anuncian fuentes allegadas a la Santa Sede. El mensaje del augusto Pontífice será retransmitido y televisado a toda Europa.

Pío XII pronunciará su allocución desde el balcón central de la basílica de San Pedro y terminará con una bendición «urbi et orbi».

## Continuó sus tareas el I Symposium Médico-Social

Esta tarde será clausurado

Madrid, 28.—El I Symposium Médico-Social sobre rehabilitación del presunto inválido de seguridad social, ha continuado sus tareas en la sala de Consejos del Instituto Nacional de Previsión. Se reunió la tercera mesa, bajo la presidencia del doctor don Buenaventura Carreras, catedrático de la Universidad de Madrid, y actuó de secretario el doctor Lamañá. Presentaron comunicaciones sobre rehabilitación del inválido, los doctores Ruiz, Sanchis, Bravo, Sierra, López Fernández, Bataller, Alvarez López, Puga García y Zalba.

Después se celebró la reunión de las ponencias, presididas por el director de Protección Médica, doctor Bosch Marin. Se trató de coordinar todo lo actuado, y en el informe general se hizo mención de las 26 comunicaciones presentadas, para cuyo estudio han funcionado tres mesas. En la primera se estudiaron los problemas de rehabilitación infantil y a la segunda y tercera correspondió el examen de los problemas de las grandes rehabilitaciones.

Como consecuencia de estas reuniones, se creó una cuarta mesa en la que, a modo de síntesis, se han examinado los problemas de formación profesional, del personal necesario para la rehabilitación de la coordinación de todos los temas en relación con los planes de Seguridad Social.

Se designó una ponencia para redactar un conjunto de recomendaciones con objeto de llevar a la práctica las ideas que sobre rehabilitación de inválidos han surgido de este contacto en el Symposium Médico Social. A mediodía, los asambleístas rea-

lizaron una detenida visita al Instituto de Medicina, Higiene y Seguridad del Trabajo.

Por la tarde se celebrará la sesión de clausura.—Cifra.

## PINEAU, en Bonn

Bonn, 28.—El ministro de Asuntos Exteriores francés, Christian Pineau, ha llegado a esta ciudad con objeto de celebrar conversaciones con el canciller Konrad Adenauer, sobre el plan de desarme y la conferencia del más alto nivel político entre el Este y el Oeste.

Se espera que la entrevista entre los dos hombres de Estado, que se celebra a petición de Pineau, se consagre especialmente a la discusión del plan de seguridad que el Occidente pretende presentar en la conferencia de alto nivel.—Efe.

## Batista conversa con los jefes militares y políticos

Ante la posibilidad de una «guerra total» dentro de tres días

La Habana, 28.—El presidente Fulgencio Batista cuyo Gobierno se enfrenta con la amenaza rebelde de «una guerra total», dentro de tres días ha celebrado extensas conversaciones con los altos jefes militares y de la Policía en el cuartel de Campo Columbia.

Batista se reunió con el teniente general Francisco Tabernilla, jefe del Estado Mayor Conjunto; teniente general Pedro Rodríguez Avila, jefe del Estado Mayor del Ejército, con el general Pilar García, jefe de la Policía Nacional así como con los jefes de servicio de Información y de la Agencia de Seguridad.

No se han dado a conocer las conversaciones, pero dado el alto grado militar de las reuniones, parece indicar una posible estrategia contra los planes rebeldes de llevar a cabo una campaña de exterminio. Entre tanto, las familias de los empleados de la Compañía norteamericana petrolífera Texas Oil Company, han empezado a evacuar la provincia de Oriente. Otras Compañías norteamericanas proyectan también la evacuación.

cierra hoy, tenía que desembocar en un balance de saldos contrarios tan acusados que, de cada siete títulos cotizados, uno sólo superó su posición anterior, mientras los otros seis experimentaron descensos, algunos con caracteres de importancia.

La semana cerró bajo la impresión desfavorable que estos descensos han producido.—Cifra.

## PADRES SINCORAZON

Han tenido a una hija atada 16 años en un establo

Albufeira (Portugal), 28.—Una deficiente mental, de 34 años de edad, ha estado durante 16 años encerrada en un establo, donde la tenían reclusa sus padres.

Se trata de María Picarra, que ha sido liberada hoy por la Policía. La infeliz mujer se encontraba atada a un pilar del establo para que no pudiera salir de él. Las autoridades locales han ordenado su inmediato traslado a un hospital, mientras que se inicia el oportuno proceso contra los padres, José Bitoque y Adelina Picarra.

## El dominio de Europa puede conseguir Alemania con el comercio libre

Cosa que no logró con las dos guerras mundiales

Londres, 28.—La Cámara de los Comunes iniciará hoy un debate sobre la zona de comercio libre. Estudiará una moción del miembro conservador Julián Ridsdale, quien desea la creación de una zona de comercio libre que incluya a todos los miembros de la O. E. E. C., como complemento de la Unión Económica Europea.

La moción señala la necesidad de una asociación más estrecha de la Unión Económica con otros países que son miembros de la O. E. E. C. Mientras tanto, el «Daily Express» dice que solamente Alemania se «beneficiaría» de la división entre Gran Bretaña y Francia en torno al plan de comercio libre.

«El comercio libre europeo—señala el periódico—dará a los alemanes lo que no pudieron conseguir en las dos guerras mundiales. El dominio de Europa.»—Efe.

# CRONICA DE LA CIUDAD

## Sólo unas horas

Un día llueve y otro hace sol. Parece que esta inseguridad en la que se alternan los chaparrones con los claros, es característica de las fechas en que estamos, cuando ya próxima la Semana Santa, tradicionalmente el ánimo ha de verse suspenso, sin que nadie sepa el tiempo que vamos a tener, y si recorreremos, por ejemplo, los monumentos en medio de un ambiente de primavera meridional o por el contrario embutidos en el abrigo a la gabardina, resguardándonos del agua, apresurándonos y pisando charcos, molestos e incómodos. Y no digamos de las procesiones. Cada año se vive la misma incertidumbre, con el temor de que a última hora, estando ya todo preparado, hayan de suspenderse los solemnes cortejos... Y si se nos ocurre preguntar sobre la suerte que correremos este año, podremos recibir aquella respuesta que en una película reciente un piloto recibía en el servicio meteorológico: "Si quiere saber algo acerca del tiempo, pregúnteselo a él mismo."

Pero en fin, el caso es que hoy nos ha amanecido con sol, sin que sepamos si va a ser duradero, y que el marco riente del día es buen fondo para la libertad que en estas fechas ensayan los escolares. Ellas y ellos han escapado de la jaula de la clase, de la disciplina diaria, de las lecciones aprendidas en el último minuto, o no aprendidas, de la tensión de nervios, de la pequeña esperanza y la desesperanza que entretienen la vida de los estudiantes en las aulas... Ahora estas han abierto sus puertas y han quedado vacías... Las calles se ven frecuentadas en horas insólitas por el juvenil público, también insólito. Hay un trasiego de gentes. Unos vienen a la ciudad y otros se marchan, buscando cada cual su nido, la casa familiar donde pasar las jornadas festivas que se avecinan. Y no faltan quienes cediendo a la tentación viajera y a las solicitudes del moderno turismo, después de haber consultado el bolsillo y echado cuidadosamente sus cuentas, se embarcan en alguna expedición "fort fait", ocupan un confortable asiento en cualquiera de los múltiples "auto pullman" que cruzan las carreteras de nuestra patria, y se embarcan en la hermosísima aventura de ver nuevas tierras, conocer horizontes distintos, gentes diversas y modos de pensar y de vivir desacomodados, con todo lo cual enriquecerán su alma, almacenando visiones, sugerencias y recuerdos que luego les acompañarán toda la vida...

En fin, hoy es ya Viernes de dolor. Sólo unas horas más y ante nuestros ojos se desplegará en toda su pompa la maravillosa liturgia de la Semana Mayor, conmemoración del más dramático e importante momento de la historia del mundo.

### ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,60

#### TRABAJO

NECESITA guarda y carece de casa, Hermandad de Labradores, Añe.

SE NECESITA guardián para ganado vacuno y cerda, a ser posible una familia. Para tratar y ver condiciones, con el presidente de la Hermandad, en Los Huertos.

NECESITO mozo de labranza, Geminiano Pedrazuela, Yanguas.

NECESITAN guardián ganado vacuno en San Cristóbal de Palazuelos. Informes, el representante.

#### TRASPASOS

POR TRASLADO, traspaso la muy acreditada carnicería de Herrería, número 9. Público selecto; buenas ventas.

EBANISTERIA por no poder atenderlo. Razón, Cabrtería, 4. Teléf. 2657.

TRASPASO bar con vivienda, negocio en marcha, barrio Delicias. Informes: Julio García, c/ Segovia, 93, principal, izquierda, Valladolid.

#### ALQUILERES

ALQUILAN local descubierta amplia, con dependencias. Informa Lechería Serranía, José Zorrilla, 34.

ALQUILARIA piso pequeño, o compraría casita en Segovia. Informa, Gestería Sancho, Segovia.

#### VARIOS

BATERIAS Tudor. Máximo rendimiento. Mejores precios. La Unión, 26-11.

¡PRUEBAS! ¡Pruebas! En 24 horas mejorarán sus gallinas dándolas Gallol. Premiado en varias Exposiciones.

ARAÑAS cristal, madera, bronce, material eléctrico. Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.

#### VENTAS

SIN aumento de precio. Obras a plazos. Librerías Herranz.

MAQUINAS de escribir. La conocida marca «Regia», con certificado de garantía de la fábrica, durante tres años, de todo defecto de funcionamiento. Modelo corriente y portable, 4.125. Modelo de oficina, 5.625. Exposición y venta, Librerías Herranz. Plaza Franco y casi esquina Azoguejo.

BALANZAS de mostrador desde un kilo. Balanzas automáticas sin pesas. Molinos de café, Medidores de aceite Mobba. Grandes facilidades de pago, Alberto González. San Francisco, 23.

PARA oficinas oficinas... máquinas de escribir de oficina todos los modelos, todos los carros, garantía efectiva, repuestos y taller propio hispano olivetti. Alberto González, San Francisco, 23.

MEDICOS, veterinarios, arquitectos, aparejadores, sacerdotes, Guardia civil, viajantes, representantes. Máquinas de escribir portables y portátiles, con garantía efectiva verdadera Hispano Olivetti. La máquina para todos, 3.600 pesetas, Alberto González. San Francisco, 23.

SUMADORAS a mano, sumadoras eléctricas, calculadoras eléctricas con carros dobles, garantía repuestos, hispano olivetti, San Francisco, 23. Alberto González.

VENDENSE nueve obradas de tierra, términos Cabañas Polendos y Mata de Quintanar, libros. Tratar, Modesto Maturte, Tabanera la Lengua.

MARTIN. Renault 4 CV francés, segunda serie. Gran ocasión.

MARTIN. Peugeot 203, tipo taxi, radio. Buen uso.

MARTIN. Renault 4 CV, tercera serie, 30.000 kilómetros. Impecable.

MARTIN. Opel 7 HP., dos puertas. Muy cuidado.

MARTIN. Compra-vende-cambia. Avenida Fernández Ladreda, 14.

CASA con dos viviendas, corral, llave mano, nueva construcción, por ausencia vendiendo. Hoya, 21.

VENDO fuelle y tornillo de fragua, seminuevos. Valentín Barrio, Escalona.

SIDECAR Vespa, nuevo, droguería Gloria. Santa Eulalia, 1.

PATATAS de riñón para siembra, se venden en El Zorrochín, Zamarramala.

CAMION Krupp 10 toneladas, 190.000, perfecto estado. Razón, Gestería Zurita. Valentín Calderón, 16, Palencia.

75 POSTES y 150 aisladores. Gregorio Criado, San Rafael.

MADERAS secas para obras, todas las medidas. Florentino Jimeno, Aldea Real.

AVENTADORA dos años trabajo, con motor eléctrico, por cese labor. Efigenia Matesanz, Hontoria.

#### GANADOS Y AVES

VENDO o cambio, por lanar o vacuno, dos yeguas con cría, seis y ocho años. Julián Martín, Paradinas.

VACA suiza recién parida tercero, gran producción. Veganzones, vendiendo, Matías Adrados.

CHOTA quince días, vende Pedro Borreguero, Cabañas Polendos.

VERRACO sesenta kilos, raza York, vende Tomás Martín, Anaya.

VENDO dos chotos suizos 7 a 9 meses. Alberto Casado, Berny de Porreros.

SUIZA del segundo recién parida, vende Eloy Martín, Ahusin.

VENDO pareja machos romos 4-5 dedos, inmejorable edad, y carro yugo, por adjudicación tractor. Cayetano, Jemenuño.

CHOTO terreno propio para semental, vende Félix Torrego, Cabañas Polendos.

#### PASTOS

SE ARRIENDAN pastos para 2.500 ovejas en la Mata de Pirón. Para tratar, en la misma finca.

SE ARRIENDAN pastos para 500 ovejas, 20 Abril a 20 Mayo. Auspicio Lucía, Torreiglesias.

#### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 27.—Premiado con 250 pesetas, número 867. Premiado con 25, los terminados en 67.

\*\*\*

La Organización de Ciegos pide su colaboración a todos los segovianos, mediante la compra del cupón Pro-Ciegos.

## Cartelera de Espectáculos

### CINE CERVANTES

Sábado: 7,30 y 11 noche.—Gran acontecimiento en CinemaScope

«OPERACION: LONDRES LLAMA A POLO NORTE»  
Por Dawn Addams, Cud Jurgens y Folco Lulli. Autorizada  
La más vibrante historia del contraespionaje inglés y alemán

### Cine Las Sirenas

Mañana: 7,30 y 11 noche

Espectacular éxito en technicolor y apto menores

«AL OESTE DE ZANZIBAR»  
Anthony Steele-Sheila Sim  
Director: Harry Watt

### Cine VICTORIA

Mañana, 7,15 y 10,30 noche

Programa doble. Tolerado  
YO FUI ESPIA AMERICANA  
Ann Dvorak-Gené Evans  
«DOS NOVIAS PARA UN TORERO»  
Paquita Rico-Manuel Capetillo



# Información Local

## El gobernador civil inició ayer una importante serie de inauguraciones conmemorativas del Día de la Victoria

### Visitó Martín Muñoz de las Posadas, Fuentemilanos y los anejos de Madrona, Torredondo y Perogordo

Para conmemorar el próximo día de la Victoria, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez, inició ayer por la tarde una serie de visitas a nuestros pueblos, en los que se inauguraron notables mejoras para los mismos. Al señor Marín le acompañaban ayer, además de su distinguida esposa, la delegada de Sección Femenina, señorita Angelita López García-Bermejo; el inspector provincial del Movimiento, señor Ortiz, y el delegado de ex combatientes, señor Piñera.

## SEGOVIA ESTARA REPRESENTADA EN LAS CONVERSACIONES NACIONALES SOBRE EDUCACION PRIMARIA

Organizadas por la Delegación Nacional del Servicio Español del Magisterio, se celebrarán en Madrid las I Conversaciones Nacionales sobre Educación Primaria, durante los días comprendidos entre el 7 y el 11 del próximo Abril.

Son diversas las ponencias que se estudiarán en estas jornadas, entre las que destacan por su actualidad y capital importancia las de «Educación y Profesión», «Religión en la Escuela», «Cooperación social con la Escuela», «Formación cultural mínima», «El alumno inadaptable», «Política y educación», etc.

Según noticias que nos llegan, es muy elevado el número de docentes primarios que han presentado trabajos en torno a estas y otras ponencias, lo que evidencia el gran interés que estas Conversaciones han despertado entre cuantos están relacionados con la Enseñanza Primaria.

La totalidad de las provincias españolas tendrán su representación, a través de la cual expondrán y defenderán sus puntos de vista, aportando, además, cuantas ideas, iniciativas o sugerencias estimen beneficiosas para el mejoramiento de la educación y eficacia de la enseñanza.

Naturalmente, Segovia no podía estar ausente en jornadas tan significativas, y así, el Consejo Provincial del

### CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Operación: Londres llama a Polo Norte» (3).

«Yo fui espía americana» (2).

«Dos novias para un torero» (2).

S. E. M., del que dimos referencia a su tiempo, se ocupó oportunamente de organizar y preparar la aportación provincial.

Distintos aspectos de las ponencias («Formación cultural mínima» y «La Administración escolar»), fueron los tratados por los maestros Manuel García Izquierdo, delegado provincial del S. E. M., e inspector central de Enseñanza Primaria; María Luisa Rodríguez Formoso, directora del Grupo de Santa Eulalia; Tomás Calleja Guijarro, de Torre Val de San Pedro; Carlos Sebastián Díez, de San Ildefonso; Angel García Martín, Fidel Cillanueva, José Sanchidrián, Angel Gómez Burgos, de Segovia; colaborando representación de la Sección Femenina y Frente de Juventudes.

La Delegación Provincial del Servicio Español del Magisterio señalará, asimismo, los maestros que han de asistir al examen y estudio de las citadas ponencias y que en nombre de Segovia sustenten nuestro criterio y colaboren en las conclusiones que han de aprobarse como resultado final de estas I Conversaciones sobre Educación Primaria, que tienen como meta principal la de dar participación a todos los educadores primarios españoles, tanto públicos como privados, lograr una total cooperación entre la Universidad y la Escuela; servir de llamada a las diversas manifestaciones profesionales, para que opinen sobre la Escuela y, finalmente, de invitación al Municipio, a la Diputación, al padre de familia, para que, como células vivas de la sociedad española, dejen oír su voz y cooperen en la renovación de la fundamental obra de la educación primaria.

Finalizadas las inauguraciones que anteceden, el señor Marín se trasladó a Fuentemilanos para hacer entrega de una presa para riego.

También, tras unas palabras del alcalde, el señor Marín se dirigió a los vecinos, para alentarles a que sigan trabajando para mejorar su localidad, e informándoles de que ayer mismo se había recibido en el Gobierno Civil una comunicación del organismo correspondiente aprobando la construcción de escuelas, dentro de este año, en Fuentemilanos. La noticia fué acogida en medio del mayor entusiasmo.

### EN MARTIN MUÑOZ DE LAS POSADAS.

Terminó la jornada de ayer en Martín Muñoz de las Posadas donde se inauguraba la ampliación de las aguas potables y fuentes públicas. Fueron bendecidas por el señor cura párroco, el cual, después, pronunció un elocuente discurso en el que resaltó el agradecimiento de la localidad a las autoridades provinciales y al Gobierno.

Después el señor Marín Pérez se dirigió en breves palabras a los vecinos, a los que felicitó por su constante afán de superación, y al mismo tiempo prometió continuar con el mayor interés las gestiones para que el histórico palacio que posee la villa sea restaurado. Fué muy aplaudido.

### EXPRESIONES DE GRATITUD

La señora viuda e hijos de don Angel Garcillán Yanguas (q. e. p. d.), nos ruega hagamos constar su gratitud a las entidades, amigos y conocidos que se asociaron a su dolor, con motivo del fallecimiento de su esposo y padre, respectivamente, acompañándole al sepelio de sus restos y sufragios oficiados por el finado, y les comunican que las misas gregorianas por su alma darán principio el lunes, día 31, a las diez, en la iglesia de los Padres Franciscanos.

### EXAMEN PARA LAS CUMPLIDORAS DEL SERVICIO SOCIAL

Delegación Provincial de la Sección Femenina.—Se pone en conocimiento de todas las cumplidoras del Servicio Social, que tengan pendientes el examen del plan de Formación, que éste tendrá lugar el martes, día 8 de Abril, a las once de la mañana, en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, Daioz, 10.

Deberán venir provistas de la cartilla de «Ajuste de Trabajos» así como de una labor terminada y los útiles necesarios de labores.

### Aplazamiento de un ciclo cultural

Se pone en conocimiento de las escolares de los distintos centros de segunda Enseñanza, que con motivo de las fiestas de Semana Santa se aplaza el ciclo cultural que había de celebrarse el día 29, hasta el 12 de Abril.

### LUZ ELECTRICA EN TORREDONDO Y PEROGORDO

Las primeras visitas correspondieron a Torredondo y Perogordo, como se sabe pequeños núcleos de población anejos a Madrona, donde se inauguraba el fluido eléctrico. El júbilo de los vecinos de ambos lugares era extraordinario y se tradujo en un recibimiento cariñosísimo y en constantes aplausos a nuestra primera autoridad y al Caudillo. Para estas inauguraciones se desplazó a los citados núcleos el ingeniero de Eléctrica Segoviana, don Ramón Díaz.

Tanto en Torredondo como en Perogordo, una vez bendecidas las instalaciones y ante el vecindario, pronunciaron discursos los alcaldes pedáneos, a los que contestó el señor Marín, resaltando que todas las mejoras que se efectúan en los pueblos responden al deseo del Gobierno de nuestro Caudillo. En el caso concreto de Torredondo y Perogordo resaltó la ayuda que le ha prestado la Excelentísima Diputación Provincial, así como la entusiasta colaboración de la empresa Eléctrica Segoviana.

Como nota simpática anotaremos que ayer mismo, según nos informaron, fueron adquiridos más de 20 aparatos de radio entre los vecinos de ambos lugares.

### EN FUENTEMILANOS

Finalizadas las inauguraciones que anteceden, el señor Marín se trasladó a Fuentemilanos para hacer entrega de una presa para riego.

También, tras unas palabras del alcalde, el señor Marín se dirigió a los vecinos, para alentarles a que sigan trabajando para mejorar su localidad, e informándoles de que ayer mismo se había recibido en el Gobierno Civil una comunicación del organismo correspondiente aprobando la construcción de escuelas, dentro de este año, en Fuentemilanos. La noticia fué acogida en medio del mayor entusiasmo.

### EN MARTIN MUÑOZ DE LAS POSADAS.

Terminó la jornada de ayer en Martín Muñoz de las Posadas donde se inauguraba la ampliación de las aguas potables y fuentes públicas. Fueron bendecidas por el señor cura párroco, el cual, después, pronunció un elocuente discurso en el que resaltó el agradecimiento de la localidad a las autoridades provinciales y al Gobierno.

Después el señor Marín Pérez se dirigió en breves palabras a los vecinos, a los que felicitó por su constante afán de superación, y al mismo tiempo prometió continuar con el mayor interés las gestiones para que el histórico palacio que posee la villa sea restaurado. Fué muy aplaudido.

### EXPRESIONES DE GRATITUD

La señora viuda e hijos de don Angel Garcillán Yanguas (q. e. p. d.), nos ruega hagamos constar su gratitud a las entidades, amigos y conocidos que se asociaron a su dolor, con motivo del fallecimiento de su esposo y padre, respectivamente, acompañándole al sepelio de sus restos y sufragios oficiados por el finado, y les comunican que las misas gregorianas por su alma darán principio el lunes, día 31, a las diez, en la iglesia de los Padres Franciscanos.

### EXAMEN PARA LAS CUMPLIDORAS DEL SERVICIO SOCIAL

Delegación Provincial de la Sección Femenina.—Se pone en conocimiento de todas las cumplidoras del Servicio Social, que tengan pendientes el examen del plan de Formación, que éste tendrá lugar el martes, día 8 de Abril, a las once de la mañana, en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, Daioz, 10.

Deberán venir provistas de la cartilla de «Ajuste de Trabajos» así como de una labor terminada y los útiles necesarios de labores.

### Aplazamiento de un ciclo cultural

Se pone en conocimiento de las escolares de los distintos centros de segunda Enseñanza, que con motivo de las fiestas de Semana Santa se aplaza el ciclo cultural que había de celebrarse el día 29, hasta el 12 de Abril.

## EL DOMINGO CIRCULARAN LOS COCHES DE LINEA

Gobierno Civil.—El domingo próximo, día 30 de los corrientes, habrán de celebrarse en esta capital las elecciones para la renovación de diputados provinciales, así como la de procurador en Cortes, representante de los Municipios de la provincia, y con el fin de que los compromisarios designados por los Ayuntamientos, que habrán de votar, ante la Mesa Electoral, puedan trasladarse desde sus respectivas localidades a Segovia, pongo en conocimiento general que previa autorización del ilustrísimo señor ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia, el citado domingo día 30 de los corrientes, se realizará el servicio en forma normal, de transporte de viajeros desde los pueblos de la provincia a esta capital, con llegada de los coches a las diez de la mañana.

Segovia, 28 de Marzo de 1958, El gobernador civil, PASCUAL MARIN PEREZ.

## SEGOVIA RELIGIOSA

En los Padres Franciscanos A imitación del año pasado, también éste tendrán lugar durante los días 29, 30 y 31 de Marzo y 1 de Abril, una serie de conferencias cuaresmales y vigias litúrgicas. El tema de las primeras, que será desarrollado por el padre doctor Santiago Sánchez, será «Cristo y nosotros».

Las vigias litúrgicas nos recuerdan las prácticas íntimas de los primeros cristianos y por su sabor litúrgico y ambiente primitivo hacen llegar el espíritu cristiano a lo más hondo del alma. En tales actos tomará el pueblo una parte muy activa en el canto de los himnos y salmos.

## REUNION DE ASOCIACIONES RELIGIOSAS

Apostolado de la Oración Mañana sábado, a las seis y media de la tarde, en la iglesia de San Miguel, se celebrará la Junta mensual reglamentaria.

Se ruega a todas las celadoras a puntual asistencia.

Las vigias litúrgicas nos recuerdan las prácticas íntimas de los primeros cristianos y por su sabor litúrgico y ambiente primitivo hacen llegar el espíritu cristiano a lo más hondo del alma. En tales actos tomará el pueblo una parte muy activa en el canto de los himnos y salmos.

## LAS CONFERENCIAS DE LA COFRADIA DEL SANTO ENTIERRO

Las conferencias organizadas por la Cofradía del Santo Entierro (Cura Segoviana) que, como ya anunciamos, estarán a cargo de monseñor don Juan Alonso Vega y comenzarán mañana por la noche, versarán sobre los siguientes temas: «Las grandes tareas del hombre cristiano en la crisis actual del mundo».

Primera conferencia: «El sentido cristiano de la personalidad».

Segunda conferencia: «El círculo sagrado de la familia».

Tercera conferencia: «Las relaciones profesionales a la luz del cristianismo».

Cuarta conferencia: «Nuestra conciencia social».

La Cofradía organizadora advierte que pueden asistir cuantas personas deseen, sin distinción de profesión o clase social, así como que, en el supuesto de que resultara insuficiente la capilla de la Paz, se celebrarán en la nave de la iglesia de San Miguel, por lo que no será necesario acudir con antelación a la hora señalada para proveerse de sitio.

## CESION A LOS PARTICULARES DE FINCAS ADJUDICADAS A LA HACIENDA POR DEBITOS DE CONTRIBUCION

Administración de Propiedades y Contribución Territorial.—En cumplimiento de cuanto determina la ley de 27 de Diciembre de 1956 y la disposición segunda de la orden conjunta de los Ministerios de Hacienda y de Agricultura, de 27 de Julio de 1957, se recuerda a todas aquellas personas a quienes pueda interesar la adquisición de fincas urbanas o rústicas adjudicadas a la Hacienda Pública, por débito de contribución, y que no hayan sido cedidas anteriormente a sus antiguos propietarios dueños, o a los Ayuntamientos, o Hermandades de Labradores, que pueden solicitar su adquisición ante esta Delegación de Hacienda y en la forma que determina la disposición cuarta de la orden antes citada dentro de los plazos que comenzaron el día 1 de Enero pasado para las fincas urbanas y que comenzará el día 1 de Abril inmediato para las fincas rústicas.

La cesión se hará, en su caso, al primer peticionario de cada finca.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Para mañana: Cervantes, 27. Tel. 1465. Plaza de Ramiro Ledesma, Teléfono 2448.

# ¿Cómo se podría lograr mayor esplendor de la Semana Santa segoviana?

Continuando nuestro propósito de ir publicando cuantas opiniones nos remitan las personas que quieran contestar a esta encuesta iniciada por EL ADELANTADO, reproducimos hoy las ideas que a cada una de las diez interrogantes aportan un escritor, un dependiente, un industrial y un diputado provincial.

**DON FRANCISCO RODRIGUEZ MARTIN (ESCRITOR)**

1.—Cofradías activas y generosas. Dinero, buen gusto con que gastar en gloria de Dios; veneración popular a las imágenes, amor propio. Y gracia...

2.—La rutina, la incompreensión, el hastío. Papel de plata, bombillas de colores, chasis de camiones para evitar el esfuerzo. Sobre también la inflexibilidad de criterio de los directores.

3.—Jamás. La procesión del Jueves es desangelada, torpe, vulgar. La mayoría de los pasos son hechos de molde, sin fuerza religiosa, ¡en España! La del Viernes Santo es mucho más bella.

4.—Imágenes impresionantes por su belleza o su antigüedad—y tantas que esperan en sus altares—. Buena vclutad, y ¡cómo no! austeridad y sencillez.

5.—Atonía, pobreza, gusto discutible, desilusión. Esa falta de superación y espíritu y esa acumulación de prohibiciones.

6.—Si cada Cofradía tuviera mando en «su» procesión, si cada uno «paso» fuese más rico y mejor llevado, si fuese cosa de amor propio de su parroquia, todo sería más popular, más religioso.

7.—Se debe aumentar el número de procesiones que sean dignas y nos muevan a piedad y a generosidad. Se deben suprimir las manifestaciones de hastío y religión a fecha fija.

8.—Retundamente. La procesión independiente da responsabilidad y santo orgullo a los cofrades, bendice el barrio que cruza y estimula a los demás.

9.—Basta con que las Cofradías hagan estación en la Catedral, a horas fijas, para que la procesión actual no se diluya en otras parciales. Antes y después, que cada cual lleve su «paso» por donde quiera.

10.—Supresión de penitentes sin hábito, de canones, de rezos externos y acompasados. Silencio. Poca luz en las calles. Y que se forme una Comisión oficial de gentes solventes, activas y cultas para resolver estos problemas.

**DON PABLO DE SAN BLAS (DEPENDIENTE)**

1.—Debido a la belleza austera de que están revestidas debiera hacerse participar de ella a más forasteros y extranjeros por medio de propaganda más intensa.

2.—No, debido al celo que demuestran poner todas aquellas organizaciones que en ellas participan.

3.—Por tener carácter tradicional, no.

4.—La voluntad que año tras año nos han dado para mejor esplendor de nuestra Semana Santa.

5.—No como defecto, hago observar la falta de más hombres en las procesiones.

6.—Haciendo ver, por medio de los organismos o cofradías encargadas, lo beneficioso que esto resultaría para que las procesiones tomasen mayores proporciones.

7.—Creo que no, pues esto no ayudaría a mejorar las ya existentes.

8.—No, porque todo lo que se consigue en comunidad o unidad no puede mejorarse por sí solo.

9.—Encuentro el más acertado el que hasta ahora se viene haciendo; encierra el tipismo necesario.

10.—El reintegrar a la mujer a las procesiones por considerar que todo cortejo fúnebre tenía sus planideras, y crear nuevas Cofradías para mayor estímulo de todas.

**DON ANDRES REGUERA ANTON (Diputado provincial)**

1.—Una organización adecuada y por entero distinta de la actual.

2.—Le sobran la mayor parte de los «pasos» de Jueves Santo, que son, salvo contadas excepciones, de escaso mérito y valor artístico y sin ningún interés. Tal vez, en algunas ocasiones, haya exceso de trompetería y tambores.

3.—De ninguna manera; porque la del Viernes Santo debe tener un carácter especial, que tradicionalmente se vino dando en Segovia, desde lejanos tiempos, y, como antes se dice, la de Jueves Santo sobra en su aspecto actual, por la escasa categoría de los «pasos».

4.—Por lo general, en la forma que ahora se celebran, sus virtudes quedan ampliamente oscurecidas por la desorganización, que muchas veces origina efectos desastrosos.

5.—La falta de una organización a tono con la importancia que deben tener las procesiones y del relieve que es preciso darles.

6.—Naturalmente, procurando una organización eficaz y adecuada, para que las procesiones resalten con el máximo esplendor, carácter e interés artístico y emocional, siempre claro es, dentro de la más estricta idea religiosa.

7.—Creemos sinceramente que sí, como se especifica en la pregunta siguiente.

8.—Debería suprimirse, en su for-

- 1.—¿Qué le falta a la Semana Santa en Segovia?
- 2.—¿Le sobra algo?
- 3.—¿Refundiría en una sola las procesiones del Jueves y Viernes Santo?
- 4.—¿Nuestros cortejos procesionales poseen alguna virtud?
- 5.—¿Cuál es el mayor defecto de los mismos?
- 6.—¿Cómo le corregiría?
- 7.—¿Sería conveniente aumentar el número de procesiones?
- 8.—¿Conveniría sustituir las procesiones generales por otras parciales?
- 9.—¿Cambiaría el itinerario que siguen los cortejos habitualmente?
- 10.—¿Qué otras modificaciones introduciría y qué otras sugerencias haría usted para lograr el mayor esplendor de nuestra Semana Santa?

ma actual, la de Jueves Santo. Con carácter general sólo quedaría la de Viernes Santo, aunque modificada. Deberían celebrarse procesiones parciales, en los distintos barrios y parroquias, ya desde el Lunes Santo. Precisamente, tanto el recinto amurallado de la ciudad como sus barrios extramuros, poseen calles, plazas y rincones que serían espléndido escenario para las procesiones parciales. Con ello podría estimularse, además, la organización de Cofradías en torno a alguna buena imagen de los barrios o parroquias, a base de las cuales se organizarían estas procesiones. La de Viernes Santo, sería como ahora, pero reduciendo el número de imágenes. Tal vez sólo debieran figurar el «Cristo en el sepulcro», o de los Gascones; el «Cristo yacente», de la Catedral; la

## «HERMES»

Compañía Anónima Española de Seguros, S. A. Madrid

Se avisa a los señores Accionistas que cumpliendo acuerdo de su Junta General, pueden hacer efectivo el dividendo que les corresponde por el año 1957, contra cupón núm. 15, a razón del 18 por ciento (impuesto a deducir) en todas las Sucursales y Delegaciones de esta Compañía y en la Central y Sucursales del Banco Mercantil e Industrial a partir del próximo día 2 de Abril de 1958.

Madrid, veintidós de Marzo de mil novecientos cincuenta y ocho.—El Consejo de Administración.

## ANUNCIO

Quedando en esta localidad vacantes las dos cabañas del asnal y mular y la del vacuno para aquellos interesados, se hace saber que el ajuste de las mismas tendrá lugar en el salón de actos del Ayuntamiento, el día 7 del próximo mes de abril, en el pueblo de Aldealengua de Santa María.

**BOLSOS-VELOS-PARAGUAS-GUANTES «EL TOLEDANO»**



## Mutualidad Segoviana de SEGUROS

Accidentes de Trabajo - Incendios - Individual de accidentes Enfermedad

Domicilio Social: Cervantes, 22 Apartado 83 Teléfono 1268

**ASAMBLEA Y JUNTAS GENERALES**

Se convoca a los señores mutualistas a la Asamblea general ordinaria, y Juntas generales ordinarias de las Secciones de Accidentes del Trabajo, Incendios, Individual y Enfermedad que tendrá lugar en el domicilio social el sábado, día 29 de los corrientes, a las 19,30 horas, en primera convocatoria y a las 20,00 horas en segunda, para tratar del siguiente

- ORDEN DEL DIA**
- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
  - 2.º Examen y aprobación de la Memoria y Cuentas del ejercicio 1957.
  - 3.º Elección por renovación estatutaria de los cargos siguientes:
    - Presidente del Consejo de Administración.
    - En Accidentes de trabajo: Presidente y Vicepresidente del Comité Directivo.
    - En Incendios: Vocales 1.º y 3.º del Comité Directivo.
    - En Accidentes Individuales: Presidente y Vicepresidente del Comité Directivo.
  - 4.º Proposiciones, ruegos y preguntas.
- Segovia, 22 de Marzo de 1958.—El presidente, Ignacio García.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

## Doña Josefina Carretero Molinero

Que falleció el 30 de marzo de 1957

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El funeral que se oficie mañana, día 29, a las diez, en la parroquia de Santo Tomás; la misa que se rece a las ocho y cuarto, en el Santo Cristo del Mercado, y el culto por la tarde el día 30, a las cuatro, en la capilla del Santo Cristo del Mercado, serán aplicados por el eterno descanso del alma de la finada.

Su desconsolado esposo don Emilio González; hijo Emilio González Carretero; padres don Felipe Carretero y doña Martina Molinero; hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Agradecerán la asistencia a tan piadosos actos.

## El tiempo corre para Nasser

# LAS SORPRESAS DE ESTOS ULTIMOS DIAS EN ORIENTE MEDIO, MAS BIEN SITUAN QUE COMPROMETEN A LOS ARABES: BUSCAN UN NEUTRALISMO BIEN PAGADO

Londres.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) El Oriente Medio es el mundo de las sorpresas. Y éstas, en el espacio de unos días, se están repitiendo con marcada insistencia: —En Arabia, se pone la buena estrella del Rey Saud, el hombre que tenía la amistad y la confianza de Occidente y en especial de Eisenhower. Y surge la del Emir Feisal.

### ESTADOS UNIDOS RETROCEDE

—En Damasco son eliminados oficialmente el general Bizri y El Azem. Nuevas victorias del comunismo, claman algunos. Norteamérica retrocede.

Y aun cuando puede ser verdad esta consecuencia, la primera no es cierta: el comunismo, en estos momentos, retrocede en el Oriente Medio; como retroceden también los americanos. Allí el tiempo y las aguas corren todas hacia Nasser. Y más que hacia Nasser, hacia un neutralismo que no comprometa con nadie y que permita ser bien pagado por unos y otros; no olvidemos que los árabes, a la larga de la historia, como de los continentes, son los hombres de la caravana, los que llevan los artículos de un lado a otro y ganan con todos.

Esa serie de sorpresas, especialmente la de Damasco, sólo marca una cosa, con cierta evidencia: el general Bizri era el hombre de Moscú y por comprometido se le barre, lo

### ¿HASTA DONDE LLEGA LA REVOLUCION?

¿Hasta dónde llega, en realidad esa revolución? No es fácil decirlo: por de pronto, en el decreto real, donde se traspasan los poderes al Emir Faisal, se le autoriza para dirigir totalmente el reino, tanto interior como exteriormente. Podrá mandar en todas las tribus y sobre los quinientos príncipes de la familia real.

### AUTENTICA SORPRESA

Esa suplantación de Rial ha sido una auténtica sorpresa. Los servicios secretos militares no la habían anticipado y en cuanto a las agencias de Prensa daban con sordina una noticia cuyo verdadero significado y alcance se entveía desde el momento en que se veía correr.

¿Cómo ha podido realizarse una revolución tan a fondo en ese país, clásico cual otro ninguno, de los reyes por derecho divino coránico?

No sabemos si los tiempos han cambiado, como frecuentemente se dice, o estallan en esas familias reales los destronamientos, hoy sin sangre, aun cuando en otros tiempos hicieron correr verdaderos torrentes de sangre humana.

Unamos las dos causas y quizá podamos tener una visión certera del asunto.

Feisal se llevaba mal con su hermano. Heredero éste del trono a pesar, no siendo más que hermano del rey, cuando éste tiene los hijos literalmente por docenas, daba este hecho a entender la posición firme del hermano del príncipe reinante. Era este un tanto en la política árabe de singular valor. Y ya que no heredó la corona, ha sido el más fuerte.

### INTERPRETACION

Hay una interpretación en el ambiente para tenerla en cuenta: pudiera decirse que los príncipes de la dinastía están reclamando un arreglo en las cuestiones políticas interior y exterior sauditas, y que por ello ha obtenido el Emir Faisal ese apoyo, lo que de ser cierto restaría importancia al factor Nasser.

De todas las formas, los tiempos han variado: los oficiales sauditas se han educado en El Cairo y son nasserianos; además, llega una corriente permanente de ideas nuevas, a las grandes explotaciones petrolíferas, donde las huelgas son constantes; de allí han surgido voces de oposición al rey Saud.

Es posible que todo se complique, y en este caso en contra de los príncipes reinantes. Es posible igualmente que estas clases nuevas se formen conciencia de su propia fuerza y actúen con cierta independencia, por encima de los reyes de derecho divino.

### NO OLVIDE QUE...

...poniendo su nombre y señas al reverso de los envíos que usted remita, éstos le serán devueltos, si por ausencia del destinatario o por cualquier otra causa, no pudieran ser entregados

### PATITAS DE UN DIA Y UN MES

Procedentes de machos seproductores importados de Holanda con certificado. Hembras reproductoras también holandesas. Haga sus pedidos a LA GRANJA NEGRA Avenida Estación, 6. Tléf. 2376. SEGOVIA

### REPRESENTANTE

Precisa importante firma comercial de Suministros Industriales. Escribir con detalles al núm. 3.496 PUBLICIDAD PREGON. Apartado 789. BILBAO.

### REPRESENTANTE

Se necesita para marca primera categoría artículos electrodomésticos. Escribir dando referencias y relación casas que actualmente representa, detallad edad, zona que trabaja, medios que utiliza para ello, etcétera, al APARTADO DE CORREOS, 783.—BARCELONA.

### GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis

San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2084

**JULIO HERRERO GARCIA**

Médico Estomatólogo

Enfermedades de boca y dientes

Rayos X. Clínica dental:

Avenida Fernández Ladreda, 14, 1.º.

Consulta diaria (excepto los martes)

**CANDIDO GARCIA MARTIN**

Del Hospital de San Juan de Dios

Dermatólogo del Estado por oposición

Piel, Sangre y Sexuales

Análisis clínicos

Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8. Avenida Fdez. Ladreda, 2 (Azoguejo). Tel. 1465

**CLINICA QUIRURGICA DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO**

E. FERNANDEZ DIVAR

Cirujía general. Rayos X

Consulta diaria de 12 a 2

Segovia

Infanta Isabel, 12. Teléfono 18-25.

**CARLOS DE LA FUENTE**

Médico Puericultor del Estado y de la Obra «18 de Julio»

Consulta diaria

Plaza de Franco, 7. Telf. 11-77

Lea usted EL ADELANTADO

## SEPA Vd. perder el tiempo

### ADIVINANZA

Número 1.108: El tío UN-TRES tenía un zagal que cada día la UN-DOS le recogía en un COMPLETO que había.

Pero lo que él no sabía es que el zagal se había todo el TRES de su alquería y que además le vendía la UN-DOS con picardía.

(Solución al núm. 1.107: Soneto).

### CRUCIGRAMA 1.728. Por Mirospa

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

**HORIZONTALES:** 1. Resplandeciente, luminoso.—2. Artículo. Señoras.—3. Practicará cierto deporte.—4. Persona je bíblico. (Al rev.) Regalan.—5. Letra griega. Nota musical.—6. Ciudad rusa. 7. Negación. Otorga.—8. Planta oxalidea de flores amarillas. Dícese de ciertas frutas muy gustosas.—9. Probará.—10. Enaltece. Cuatro.—11. Carota.

**VERTICALES:** 1. Sitio. (Al revés) Ladrones.—2. Artículo indeterminado. Forma plural del pronombre. Enseñada.—3. Negación. Venerar.—4. Orates. Repetido: familiar. Manto que llevan los beduinos.—5. Rostro. Nota musical. Habla con Dios.—6. Proceder. Negación.—7. Extraña. Río de Italia. Verbo.—8. Atrevido. Provincia española.

**Solución al crucigrama número 1.727**

**HORIZONTALES:** 1. Patíbulo.—2. Al. Salar.—3. saneta.—4. Alar. Mar. 5. Ne. Na.—6. Sumiso.—7. Si. La.—8. Ara. Anis.—9. rarupA.—10. Imana. Id. 11. Manicura.

**VERTICALES:** 1. Patán. Tarim.—2. Al. Les. Rama.—3. SA. Usarán.—4. Isar. Mi. Uni.—5. Ban. Ni. apaC.—6. Ulemas. Na.—7. Lata. Oli. Ir.—8. Orará. Aseda.

### SE CASA A LOS 125 AÑOS

Hace tiempo murió en el Estado de Georgia, de los Estados Unidos, el hombre de más edad que se conocía en todo el país. Tenía 128 años. Había nacido en la esclavitud y no se vió libre de ella hasta los cien años.

Dejó viuda y 23 hijos. Su última boda se verificó poco tiempo antes de cumplir los 125 años.

### PERSONAJES

Como un comentario a su propia fama—o a la carencia de ella—, Mark Twain, el célebre humorista norteamericano, gustaba de narrar esta historia. Cierta vez, estando en un parque público, se le acercó una niña que parecía admirarle mucho, que se le subió a las piernas y le acariciaba la mano, dando con el largaz caminatas por el enarenado sendero. La chiquita, inclusive, le hizo objeto de sus confidencias infantiles.

Esto se repitió varios días y, finalmente, una tarde, al despedirse, Mark Twain le dijo a la chiquita:

—Bien, linda. Me voy de viaje mañana. Y quien sabe si no nos veamos de nuevo en mucho tiempo. De todos modos, cuando seas una señorita, recuerda decirles a tus amigos que en cierta ocasión jugaste y paseaste con Mark Twain.

—¿Mark Twain?... ¿Mark Twain? —dijo la niña, con expresión de desencanto—. ¡Y yo que creía que usted era Bufalo Bill!

# El ministro de Obras Públicas visitó ayer el puerto de CARTAGENA

Así como la central térmica y la refinería de Escombreras

Cartagena (Murcia), 27.—Desde Alicante, y después de haber visitado la laguna de La Mata, el ministro de Obras Públicas ha llegado a esta ciudad a las dos y media de la tarde de ayer, acompañado de los cuatro directores generales de su Departamento y del ingeniero director del Plan de Modernización de Carreteras. En el muelle fué cumplimentado el ministro por el capitán general del Departamento, almirante señor Mendizábal; gobernador militar, alcalde y representaciones de la Academia General del Aire de San Javier.

Después de ser cumplimentados el ministro y sus acompañantes por las autoridades, pasaron al interior de la central térmica gigante, en donde fueron recibidos por el ingeniero director y alto personal. Efectuó el ministro una detenida visita a la central. Fué explicado al ministro con todo detalle el aumento del tráfico de este puerto, que se refleja en los siguientes datos:

Movimiento comercial, 1946, toneladas 294.093.

Movimiento comercial en 1957, toneladas 6.023.768.

Movimiento de barcos, 1946, toneladas arqueo bruto 711.862.

Movimiento de barcos en 1957, toneladas arqueo bruto 6.564.729.

Ingresos por arbitrios en la Junta, 1946, 1.413.343 pesetas; en 1957, 20.428.680 pesetas.

El ingeniero director se detuvo en sus explicaciones en los detalles referentes a las obras que componen la dársena de Escombreras, dedicada exclusivamente al tráfico petrolífero procedente de la refinería propia. Hizo resaltar que estas obras habían sido comenzadas por el Ministerio de Marina con destino a una base naval; se hizo cargo de ellas la Junta de Obras del Puerto en 1949, y entonces pudieron ya atracar los primeros barcos petroleros dentro del mismo año, aunque no estaban terminadas las obras en su primera parte.

## VISITA A LA DARSENA

Subieron luego el ministro y sus acompañantes al espaldón del dique del muelle, desde donde contemplaron el conjunto del muelle. Seguidamente el ministro y la comitiva se trasladaron en coches a la dársena de Cartagena por la carretera militar de Los Fuertes, y desde allí admiraron a vista de pájaro el panorama de la costa cartagenera.

Posteriormente llegó la comitiva al casco urbano de la ciudad, que estaba engalanado, y un público numerosísimo acogió la llegada del ministro con una salva de aplausos. El señor Vigón se trasladó al templo del Santo Hospital de la Caridad. Pasó el señor Vigón al altar mayor y oró unos momentos ante la imagen de la Patrona, Nuestra Señora de la Caridad. A continuación se cantó una salva.

A las tres de la tarde la comitiva se trasladó al depósito de Tentegorra, de la Mancomunidad de los Canales

## España deberá integrarse en la zona europea de libre comercio

(Viene de la página 6)

el señor Mallet para que fueran tenidos en cuenta determinados intereses británicos, no podía ser difícil que España lo concediera desde el momento en que por moverse gran parte de nuestro comercio en el área de la libra esterlina, esos intereses eran también europeos y españoles. La lucha contra la inflación llevada a cabo en Gran Bretaña estaba perfectamente justificada y, por la razón expuesta, una devaluación de la libra hubiera repercutido también en nosotros.

### AUMENTO DE NUESTRAS IMPORTACIONES

El señor Ullastres se refirió después a otro aspecto de esas negociaciones en las que España se prestó gustosa a acceder, porque las negociaciones británicas cupieron tener en cuenta los intereses mutuos: en los cupos obligatorios que estamos obligados a comprar a Gran Bretaña. «Espero—añadió—que la Gran Bretaña facilite el aumento de nuestras importaciones del país.»

### INCORPORACION DE ESPAÑA

También aludó el ministro a la incorporación de España al movimiento económico europeo y mundial, del que el primer paso ha sido la asociación de nuestro país a la O. E. C. E., paso al que ha de seguir la integración en la zona del libre comercio. «En esa iniciación española es justo reconocer—añadió el señor Ullastres—el apoyo que encontramos en la Gran Bretaña por medio de su representante en la mencionada Organización. Y hay que reconocerle además su gratitud, porque en este gesto nada ganaba la Gran Bretaña con nuestra incorporación a la O. E. C. E., y su noble rasgo era puramente platónico».

El ministro manifestó después que esperaba seguir contando con el apoyo británico en la segunda etapa de este proceso, que es la entrada de España en la zona del comercio libre, siempre que se la reconozcan las mismas ventajas que a los primeros países participantes.

Por último, el señor Ullastres felicitó a la Cámara de Comercio Británica, dio gracias a todos por su asistencia y al brindar por Su Majestad la Reina Isabel de Inglaterra, terminó su discurso con el primer verso del himno nacional británico: «Dios salve a la Reina!»

## El ministro del Ejército visitó a las guarniciones de VILLA BENS y SIDI IFNI

A última hora, regresó a Las Palmas

Las Palmas de Gran Canaria, 27.—El ministro del Ejército, teniente general Barroso, visitó ayer la provincia de Sidi Ifni y otras plazas de soberanía, acompañado por el capitán general de Canarias y otros jefes militares.

A las once menos cuarto de la mañana llegaba a Villa Bens, lugar en que le esperaban el coronel jefe del destacamento y las autoridades locales. Una compañía de Infantería rindió los honores de ordenanza. Seguidamente el teniente general Barroso saludó a los oficiales. El jefe de las fuerzas informó al ministro de que más de ochocientos chiujis se habían presentado en las oficinas del Gobierno para ratificar su adhesión a España.

Desde Villa Bens el teniente general Barroso se trasladó a Sidi Ifni, donde se le tributó un cariñoso recibimiento, en el que participaron en forma espontánea multitud de indígenas y europeos, acogiendo la presencia del teniente general Barroso con vitores a España y al Caudillo. Al descender del avión, el ministro fué saludado por el general Gómez Zamalloa, gobernador de la provincia, y demás autoridades, entre las que se encontraba el obispo de Sidi Ifni. En medio de clamorosos aplausos el ministro pasó revista a una compañía de Tiradores que le rindió honores. Luego se trasladó a la población, donde revisó las unidades que habían de participar en el desfile organizado.

Mientras tanto, el teniente general Barroso visitó el Patronato de Enseñanza Media «Díaz de Villegas», cuyas modernísimas instalaciones recorrió, recibiendo todo género de explicaciones por parte del director del citado centro, teniente coronel Rubio. Terminada su visita al Patronato, el ministro revisó las fuerzas en formación, situadas en la explanada occidental del aeródromo, pasando seguidamente a ocupar la tribuna desde la que había de presenciar el desfile de las tropas que guarnecen la plaza. Intervinieron en el mismo una unidad de vehículos anfíbios, agrupaciones de unidades motorizadas de Artillería, Infantería y sus servicios correspondientes, así como Intendencia y Sanidad. Varios aviones sobrevolaron el lugar durante el desarrollo del desfile, que resultó muy espectacular y emotivo. Al pie de la tribuna se habían situado los representantes de las diferentes tribus, a los que el ministro saludó cortesmente, teniendo ocasión de escuchar de los mismos las más sentidas frases de adhesión a España y a su Caudillo.

### VISITA A ALGUNAS POSICIONES

Terminado el desfile, el ministro hizo un recorrido por la ciudad y se detuvo en la piscina «General Tutor», desde cuyo lugar se dirigió luego a la playa de Sidi Ifni, donde revisó unidades de la compañía de Mar y de Infantería de Marina.

Finalmente, en el Gobierno General le fué ofrecido un almuerzo por el gobernador de la plaza, general Gómez Zamalloa, acto al que asistieron todas las autoridades de Sidi Ifni.

Antes de emprender el viaje de regreso a Las Palmas, el ministro hizo un recorrido de inspección por el interior de Sidi Ifni, visitando algunas de las posiciones más importantes, conversando afablemente con las fuerzas que las defienden y comprobando la completa tranquilidad que allí reina.

Por último, el ministro estuvo también en el Casino de Oficiales de Sidi Ifni, donde tuvo ocasión de saludar a todos los oficiales que habían tomado parte en el desfile y a los francos de servicio, con los que conversó amablemente, felicitándoles por la magnífica presentación del desfile y por la preparación de que habían hecho gala, así como por el alto espíritu militar que les anima y por su heroico comportamiento durante las pasadas operaciones.

A última hora del día, el teniente general Barroso y acompañantes regresaron a Las Palmas, donde anoche el ministro ofreció una cena de despedida a las primeras autoridades civiles y militares. Hoy, a mediodía, el teniente general Barroso emprenderá el viaje de regreso a España.

## URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 5 Informes y presupuestos gratis

Después de visitar la Refinería de Escombreras, el ministro y su séquito emprendieron su viaje a Murcia.

Ya en Murcia, el ministro se trasladó a la Confederación Hidrográfica del Segura, donde recibió a varias comisiones de regantes y representaciones de la zona alta del río Segura.

## Townsend no aspira a la mano de la princesa Margarita

Londres 27.—El coronel Townsend ha declarado oficialmente que no aspira a la mano de la princesa Margarita. Dijo que no hay fundamento para suponer que su visita de ayer a la princesa altera en forma alguna la situación anunciada en la declaración que hizo Margarita en 1955.—Efe.

**Su deporte exige**  
vigor...  
su descanso EXIGE el supercolchón

**GRAN FLEX**

...Un selectísimo modelo creado por FLEX para dormir bien.

- Armadura de muelles entrelazados SIN NUDOS (Patente FLEX).
- Aguatados inferiores de una sola pieza en lana y algodón (Invierno-Verano). Fabricación propia.
- Burleteado especial con doble cosido interior y exterior (Sistema patente FLEX).
- Damascos de seda, fabricación y dibujos exclusivos para GRAN FLEX, en colores azul cielo, verde esmeralda y frecc.

**EXCEPCIONAL PRESENTACION, MAYOR GARANTIA Y... DESCANSO PERFECTO ¡FLEX de lo bueno lo mejor!**

En los buenos establecimientos del ramo.

**DEPOSITO EXCLUSIVO**  
Mueblés F.º ROMAN LOPEZ. Juan Bravo, 20

# Aquí, todos los DEPORTES

## La Federación Española de Fútbol contesta a Santamarina

Madrid, 28.—La Federación Española de Fútbol ha hecho pública la nota siguiente:

«Las manifestaciones públicas del que fué seleccionador del equipo juvenil, don José Ramón Santamarina, exigen de la Real Federación una aclaración, lamentando tener que hacer pública la actuación federativa del citado seleccionador para que sea juzgada por la afición deportiva.

El Comité Nacional de Fútbol Aficionado, cumpliendo normas del Comité directivo, hubo de advertir en su día a don José Ramón Santamarina sobre la necesidad de atenderse estrictamente a su misión de seleccionador, dado que en su actuación del año anterior se olvidó de los límites de su función, interviniendo administrativamente sin autorización ni función delegada.

Tampoco se estima función del seleccionador el nombramiento de preparador, masajista, selección de hoteles, marca de balones, valoración de dietas, meriendas, obsequios, jornales devengados, etc., todo lo cual forma parte fundamental de lo que él (considera conveniente para una confianza plena), máxime teniendo en cuenta que no posee título específico alguno, ni aun el de preparador. Por otra parte, el Comité directivo no consideró oportuno acceder a su petición de concentrar los juveniles el día 19, dado que por la experiencia del año anterior ello no es aconsejable ni parece prudente separar de sus familias ni de su profesión durante tan largo periodo a muchachos de diecisiete años.

En otro orden de cosas, cuando el señor Santamarina pretendió que el equipo juvenil llegara a Luxemburgo el día 30 de Marzo, se le hizo saber que la norma oficial del Torneo, acordada por el Comité de Juveniles de la U. E. F. A., en sus reuniones de Bruselas de los días 1 y 2 de Marzo, y comunicada a esta Federación por la de Luxemburgo como organizadora, era la de llegar a Luxemburgo durante el día 4 de Abril de 1958.

En cuanto a la pretendida falta de facilidades para formar la selección, la Real Federación autorizó y sufragó, a propuesta del seleccionador, 21

desplazamientos para presenciar otros tantos encuentros oficiales de juveniles, con objeto de informarle sobre el estado de los jugadores seleccionables, se le ofrecieron los servicios de un profesor de Educación Física si lo consideraba oportuno, y se aprobaron en una medida justa y prudencial todas las peticiones de material deportivo que realizó.

Por último, y para que puedan enjuiciarse con absoluta objetividad las declaraciones y actuación del señor Santamarina, se dan a conocer tres hechos:

1. El día 17 del mes en curso, en la reunión oficial del Comité de Fútbol Aficionado, a la que asistió don José Ramón Santamarina, se acordó en definitiva el programa completo de preparación y viaje del equipo, sin que hubiera una sola objeción del citado ex seleccionador.

2. El día 24 estuvo en las oficinas de la Real Federación cambiando impresiones sobre la concentración y proponiendo se jugara el día 30 un partido de entrenamiento entre la selección nacional y el equipo de aficionados del Real Madrid, encuentro que fué montado inmediatamente.

3. El día 25, a las veinte horas, faltando escasamente doce para la llegada de los juveniles seleccionados, presentó la dimisión, al mismo tiempo que la enviaba profusamente a la Prensa o hacía declaraciones por radio, faltando a la verdad y con tono impropio en quien siempre ha sido tratado con la máxima corrección.»

Barcelona, 27.—Por noticias recibidas en esta ciudad, se sabe que la Federación Española de Fútbol ha rechazado el contrato firmado entre el Barcelona y el jugador húngaro Czibor, por considerarlo un acuerdo meramente particular, ya que hasta que la sanción de la Fifa no termine, el 15 de Agosto, oficialmente no se puede admitir un contrato con un jugador suspendido.

Además, la Federación ha multado al Barcelona por haber alineado a Czibor en el partido amistoso contra el Bolonia, lo mismo que al Español, que alineó en partidos amistosos a Szolok, antes de su nacionalización y de haber cumplido el castigo impuesto por la Fifa.

Lima, 27.—La Asociación de Fútbol Argentino ha concedido quince días de plazo a los jugadores argentinos Dante Lugo y Antonio Garaba, actualmente en las filas del Atlético de Madrid, y Valentín Angelillo, Ernesto Grillo y Ernesto Cucchiaroni, que juegan en clubs italiano, para que ratifiquen los telegramas enviados en los que solicitaban su transferencia al Boca Juniors.

### PARTIDOS PARA EL DOMINGO

**Primera División**  
Granada-Osasuna. Real Sociedad-Atlético de Bilbao. Sevilla-Zaragoza. Real Jaén-Español. Barcelona-Celta. Valencia-Atlético de Madrid. Real Madrid-Valladolid (el sábado por la noche). Real Gijón-Las Palmas.

**Segunda División**  
(Grupo primero)  
Avilés-Eibar. Felguera-Santander. Tarrasa-Ferrol. Indauchu-Leonesa. Coruña-Alavés. Sestao-Gerona. Rayo Vallecano-Caudal. Condal-Sabadell.

(Grupo segundo)  
Atlético de Ceuta-Hércules. Recreativo Huelva-Plas. Ultra. Extremadura-Jerez. Eldense-San Fernando. Alcoyano-Levante. Cádiz-Badajoz. Córdoba-Betis. Murcia-Málaga.

**Tercera División**  
(Grupo décimoquinto)  
Emeritense-Guadalajara. Getafe-Toledo. Agromán-Femsa. Avila-Aranjuez. Carabanchel-Morale. Alcázar-Parque Móvil. Segoviana-Manufacturas Metálicas. Calvo Sotelo-Leganés. Manzanares-Don Benito. Conquense-Manchego.

**LAS QUINIELAS**  
Nos comunica la Delegación del Patronato de Apuestas Mutuas que el partido Real Madrid-Valladolid se juega mañana por la noche, y el reserva Levante-Alcoyano, el domingo por la mañana. No entran, por tanto, en la quiniela.

**BILLAR**  
Cannes, 27.—En la segunda jornada del Campeonato europeo de billar a tres bandas, el campeón español Antonio Ventura ha conseguido su segunda victoria al vencer al belga Francis Rombouts por 50-23. August Tiedtke, de Alemania, vence al portugués Joa Pereira por 50-32. El campeón de Europa, el belga René Vingerhoedt, venció al holandés Johan Teegelaar por 50 a 43. En la sesión de la noche, Antonio Ventura ha vencido al portugués Joao Pereira por 50-43, en 58 entradas. El alemán August Tiedtke venció al

## AJEDREZ

Vipuri, 27.—En el 40 movimiento de la novena partida de ajedrez del Campeonato mundial, que disputan Vasily Smyslov y Mikhail Botvinnik, han decidido los dos maestros terminarla en tablas.

Después de esta partida, el ex campeón mundial Botvinnik tiene seis puntos, por tres Smyslov.

## Perón no ha ido a Lisboa

Lisboa, 27.—Los rumores procedentes de Buenos Aires, acerca de una inminente llegada a esta capital del ex presidente argentino Juan D. Perón, se han visto desmentidos, al aterrizar el avión que hace la ruta trasatlántica sin que aquél se encontrara a bordo.—Efe.

Ciudad Trujillo, 27.—Juan D. Perón ha salido hoy de esta capital en viaje por el interior de la isla.

Un portavoz de Perón ha dicho que carecen de fundamento los rumores que decían que el ex presidente argentino había salido de la República Dominicana. Y añadió que desde que llegó el 27 de Enero pasado Perón no había abandonado este país. Efe.

## Alza rápida de la peseta en TANGER

«Le Monde» destaca la mejoría de relaciones entre Rabat y Madrid.

Tánger, 27.—En nueve días el dólar ha bajado tres pesetas cuarenta y cinco céntimos en el mercado tangerino. El día 17 daban 835 francos por 100 pesetas. Hasta ayer se podían conseguir 874 francos. En la historia de las fluctuaciones monetarias en nuestra ciudad, pocas veces se había dado un alza más rápida y sostenida de la peseta.

Pregunto por las causas a un cambista apátrida que parece entrar en su puesto con un calzador, tan grueso es él y tan canija la tienda que donde opera. Me dice con aire confidencial de hombre que está en posesión de los altos secretos de las finanzas internacionales: «Las procesiones de Semana Santa». Se dispone a dar más pormenores, pero le interrumpe una turista que llega para vender coronas danesas. «El mercado suizo se muestra inestable—me explico luego—para atender la enorme demanda de pesetas de los turistas que quieren entrar en España, por lo menos, con la cantidad autorizada de moneda nacional».

Mientras tanto, se muestran perplejos los comerciantes que se habían apresurado a fijar en francos los precios de artículos de origen americano. La firme reacción de la peseta en las tablas, tiene, al margen del económico, un alcance psicológico y político insospachado en esta coyuntura. (De «A B C».)

### LAS RELACIONES HISPANO-MARROQUÍES

París, 27.—La mejoría de las relaciones hispanomarroquíes es puesta de relieve por «Le Monde». En un despacho procedente de Rabat, el periódico francés subraya que Madrid estaría dispuesto a estudiar la transferencia de la zona Sur del Protectorado español en Marruecos, ahora que las fuerzas armadas reales controlan efectivamente las regiones meridionales de Marruecos y por haberse desintegrado las bandas del titulado «Ejército de Liberación», como consecuencia de los reveses militares que han sufrido en el Sahara.—Efe.

### LANAS AL PESO

Para máquinas de punto y labores de artesanía, LANAS LEO. Embajadores, 19. Telef. 28-40-20. Madrid.

**medias**

**Vilma**

COCK-TAIL GRANDE SOIRÉE

# Cine y Teatro

## CARTA DE PARIS EL HORARIO ABSURDO

### Estreno de "Los miserables"

Por EDGAR NEVILLE

Hace exactamente noventa y seis años aparecía en París una novela en diez volúmenes que se convertiría en uno de los libros más vendidos de literatura de todos los tiempos. El autor se encontraba entonces exilado. Pero era su voz, el eco de su lirismo, de su generosidad, de su amor por los humildes, el que se dejaba oír a través de las páginas de esta obra que se anunciaba como un extraordinario éxito. El libro se llamaba «Los Miserables» y el autor era Victor Hugo.

Cinco años después de la aparición de «Los Miserables», una sociedad de producción francesa llevaba por primera vez la obra de Victor Hugo a la pantalla. Albert Capellani fue el realizador de esta película; Henry Krauss y Marie Ventura fueron los principales intérpretes. Una actriz joven desconocida, pero cuyo nombre iba pronto a brillar en la fachada de los mejores «music-halls» del mundo, hacía el papel de Eponine. Era la futura Mistinguett.

Desde esa fecha, los Estados Unidos (en tres ocasiones), Italia, Egipto, el Japón, han hecho sus propias versiones de «Los Miserables». Por el lado francés, Henri Fescourt en 1924 y Raymond Bernard en 1934, narraron a su vez las aventuras de Jean Valjean, Fantine y Cosette. Todavía se proyecta la película de Raymond Bernard en la que Harry Baur, Charles Vanel y Charles Dullin hacían unas creaciones inolvidables.

No dejaba de desearse que para el centenario de la obra de Hugo, el cine francés ofreciese a los espectadores del mundo entero una nueva versión de «Los Miserables».

Hoy es cosa hecha, y ha sido a la misma sociedad de producción que, hace ya cuarenta y seis años, patrocinaba la película de Albert Capellani, a la que debemos la obra que se acaba de estrenar en París. No diremos que es «colosal» o «titanesca», aunque haya costado mil millones de francos y precisado veinticinco semanas de trabajo ininterrumpido para realizarla, sino simplemente que es digna de la obra literaria en la que se inspira. Jean Paul Le Chanois ha puesto en su dirección toda la sinceridad apasionada del autor. Y algunos de los nombres más famosos del cine francés, Jean Gabin, Bourvil, Bernard Blier, Fernand Ledoux, Danièle Delorme, Serge Reggiani, figuran en el genérico.

El público parisiense se aglomera ya en las puertas de los cines donde se proyecta «Los Miserables». El milagro de la vieja y maravillosa historia se renueva. El público, el verdadero público, el que a pesar de lo que se diga, cree aún en la justicia, en la piedad, en la generosidad de los sentimientos, se estrema, se indigna y se entusiasma...

El paseante de los Campos Elíseos

Después de «L'ami de la famille» y «Le Triporteur», he aquí «Fais-Moi Peur», tercera película de la colaboración de Jack Pinoteau y Darry Cowl. Los dos cómplices anuncian otras dos: «Le train de 8 h. 47» y una continuación de «Le Triporteur». ¿Cómo se ha formado este equipo? ¿Cuál es su contribución a la renovación del cine cómico francés?

«Siempre me han gustado las películas cómicas—nos dice Jack Pinoteau. Me gusta lo cómico de enredo, el que se ríe de convenciones cinematográficas habitualmente admitidas. Por el contrario, detesto la vulgaridad y la risa gorda.»

«Hace poco más de tres años me sedujo la novela de René Fallet, «Le Triporteur». Deseara llevar el libro a la pantalla, pero no sabía con quién; tué entonces cuando encontré en el cabaret Amiral a un muchacho que hacía un número muy divertido. Firmamos un contrato para «Le Triporteur». Poco después, Darry empezaba en el cine una carrera vertiginosa apareciendo en numerosas películas, diez minutos aquí, quince allá. Al rodar primero «L'ami de la famille» quiso familiarizar a Darry Cowl con las exigencias de un papel de hora y media.

«El estilo cómico de Darry Cowl es, en efecto, muy particular; procede directamente del cabaret. Darry Cowl tiene la costumbre de coger al público como testigo, de divertirse con él y no solamente de divertirse. Es exactamente lo que tratamos de hacer en el cine. Tratamos de divertirnos con los espectadores y no solamente divertirlos. Los medios que Darry emplea para hacer reír son inesperados; las palabras, los movimientos, los gestos de Darry van siempre al encuentro de lo que el espectador está en el derecho de esperar.»

«Darry Cowl ha creado un personaje



Jean Gabin y Danièle Delorme en una dramática escena de «Los miserables» (Foto Unifrance)

## UN PRIMER ACTO MAGNIFICO DE «CATALINA NO ES FORMAL», DE A. PASO

### Traslado de compañías a la Ciudad Condal y otras noticias

Madrid. (Servicio de Argos).—El acontecimiento teatral de la semana ha sido el estreno de dos actos «Catalina no es formal», de Alfonso Paso, en el María Guerrero.

Indudablemente, Alfonso Paso es el favorito del público entre los autores jóvenes y el que más espera. Se esperaba, pues, con expectación. Al terminar el primer acto, todos creímos estar asistiendo a la obra cumbre de este autor. Es un primer acto sencillamente colosal. Una agudísima caricatura de la corte del azar, en la que los personajes de farsa, las frases graciosísimas, las ocurrencias graciosísimas y la originalidad en la forma de tratar desenfadamente un asunto histórico no da descanso a la sonrisa.

Pero en la segunda parte se produce un cambio brusco, inesperado, que desorienta al público y que arranca de las manos del autor un éxito fantástico, clamoroso, que parecía seguro. Se aplaudió también, pero no con la intensidad, el entusiasmo y la complacencia del primero. La caricatura histórica se hace tragicomedia. Parecen dos piezas distintas. El contraste es violento. El espectador se llama a engaño. Hubiera sido preferible que Alfonso Paso se hubiese mantenido y aun superado, a ser posible, su fecundo ingenio.

Creemos que, de haberselo propuesto, le hubiera conseguido. El debió pensar en una nueva fórmula de tragicomedia: un acto de farsa y otro serio. No le dió resultado el experimento. En teatro, más que ningún otro arte, son peligrosas las innovaciones. Tuvo un error de planteamiento, que le ha malogrado el éxito completo y rotundo que pudo alcanzar.

La presentación de «Catalina no es formal», con decorados y figurines de Emilio Burgos, realizados por Redonde y por Encarnación y París, respectivamente, por su trazado, por su colorido y por sus perfiles, se adaptan al carácter caricaturesco, lográndose con cuatro pinceladas, incluso para los muebles y adornos, al ambiente de suntuosidad de la corte, lejos del realismo que hubiera exigido un drama histórico.

Claudio de la Torre condujo hábilmente la representación, cuidando especialmente la colocación y movimiento de los actores.

Destacó en el cuadro interpretativo Mari Carmen Díaz de Mendoza en todo momento, pero sobre todo, en un insuperable final del primer acto. ¡Algo magnífico! Rafael Alonso, siempre gran

## LAS NOVEDADES DE PASCUA, EN MADRID

Entre las novedades de Pascua de Resurrección en Madrid, figuran la reposición de «Edipo», de Pemán, por su creador Francisco Rabal, en el Español, pues el estreno de «Enrique IV», se demora unas fechas, en espera del regreso de Irene López Heredia, de París; la reaparición de Lili Murati en el Reina Victoria, con una obra cómica de Luis Tejedor, y la de Pastora Peña, con José María Rodero, en el Cómico, con la reposición de «Té y simpatía», y el estreno de la comedia de Carlos Llopis «El amor y una mujer», por Isabel Gárces, en el Infanta Isabel.

aturdido muy particular. Por ejemplo, la película que rodamos en estos momentos, «Fais-Moi Peur», es una broma, una copia de la película de Georges Henri Clouzot, «Les Espions». Darry Cowl hace el papel de un señor pacífico tomado por espía, pasando a través de todas las trampas sin darse cuenta.

«En definitiva, Darry y yo hemos intentado crear un personaje sobre el que resbalen las mil catástrofes de nuestro mundo actual, amenazado por la guerra y estrechado por las dificultades económicas. El buen humor y la buena estrella de Darry le permiten evitar todas las acechanzas, en un hombre feliz.»

actor, nos parece que exagera algo los rasgos caricaturescos de su personaje. Tampoco Pepita Serrador necesita extremar la comicidad, puesto que su papel tiene gracia suficiente. Angel Pizarro, en un cometido inferior a su categoría, es el actor seguro y natural. Acertados Juan Cortés, Loyola, Tejada y el resto de los artistas.

El autor y el director saludaron con los intérpretes al final de la representación. \*\*\* Con motivo de la tradicional fecha, saldrán de Madrid para Barcelona la compañía del Español, que llevará a la Comedia «Requiem por una mujer», por Aurora Bautista, después de haber superado aquí las 200 representaciones; la de la revista de Manuel Paso, que irá del Fuencarral al Calderón, con «El tren de la felicidad», y la de Fernando Granada, que se presentará en la ciudad

condal con «Alta fidelidad» en el Barcelona, para llevar después esta graciosa comedia de Edgar Neville en exclusiva por toda España. \*\*\*

En Barcelona, en el teatro Talía, ha obtenido un ruidoso éxito cómico, hasta el punto de que las carcajadas no dejan oír muchas frases, el formidable humorista Federico Galindo, con su «Adán y Eva García». \*\*\*

A Mariano Azaña, de vuelta del cine, le abren los brazos varias compañías y es probable que se eche en los de Conrado Blanco para la del Lara. No del cine, sino del teatro, de Valencia, ha venido también a Madrid otro gran actor, Carlos Casaravilla, que ha sido presentado por Adrián Izquierdo a la compañía del Madrid, para que la dirija. D. FRESNO RICO

## El cine mejicano cuenta con la oposición de su Gobierno

### La estrella azteca Amanda del Llano descubre los "porqués" de esta realidad

Madrid.—(Servicio de Argos).—Llegó Amanda de Llano. Una real mujer, una real actriz. Ustedes quizá no recuerden su «debut» en el cine mejicano con «Al son de la marimba» y su revelación en «Me he de comer esa tuna». Hasta España llegaron frecuentemente noticias de sus películas... «Campeón sin corona», «Café de chinos», «El gesticulador», «Reportaje»...

Bajo los focos de Churubusco ha formado pareja con Jorge Negrete, Pedro Infante, Gustavo Rojo, Arturo de Córdoba, Pedro Armendáriz, David Silva... Amanda del Llano, rasgos gitanescos, ojos sonrientes, cabello negro como la noche, empezó siendo canzonetista. Luego se hizo actriz de cine y hoy, sin olvidar esta faceta suya, vuelve a cantar...

La hemos entrevistado. No podíamos dejar de hacerlo. A través de ella hemos querido pulsar el desenvolvimiento cinematográfico del país hermano y conocer hasta qué punto alcanzaba la sinceridad de esta mujer que rechazó un contrato fabuloso de Hollywood, porque el papel que la proponían respondía a una línea falsa, y que estaba dispuesta a rechazarse a Benito Perojo, si el personaje que éste le ofrece no la obliga a superarse como actriz.

«Creo que el cine mejicano está alcanzando una plena madurez. Internacionalmente y en cuanto a ritmo de producción, está a la altura del estadounidense. Y en cuanto a calidades...»

«Pongámoslo en el quinto lugar, después del italiano, del francés, del norteamericano y del ruso. En Méjico existe un Banco Cinematográfico que impulsa la producción. Y hemos querido saber...»

«No hay duda—nos dice—que este organismo autónomo presta un buen apoyo a la cinematografía mejicana, siempre mediante una previa aceptación del argumento y del equipo artístico que le integra. Claro que su impulso se inclina preferentemente hacia el cine comercial, hacia ese cine que pueda garantizarle la amortización y los intereses de sus préstamos.»

«Y para compensar este desnivel que necesariamente se produce en los auténticos valores cinematográficos,»

Hay que insistir, porque todos lo piden, porque continuamente el público de teatro y los actores y los autores se quejan del cómodo horario de las funciones, se quejan todos, menos el empresario del local.

Todas las reclamaciones de los actores y de los autores y del público—que éste no tiene Sindicato—se quejaban al llegar al rango superior—y uno se pregunta la razón de esa superioridad—, en que la barrera de los empresarios de local echa para abajo el proyecto.

En la Argentina se daban dos funciones diarias. Los actores se agotaban en pocos años, una actriz joven comenzaba a agotarse antes de tiempo. Entre las horas de ensayo y las dos funciones, los artistas vienen a estar diez horas seguidas en el teatro, no pueden descansar, tener vida social, leer, ver otros espectáculos, no pueden hacer nada más que trabajar.

Esto lo encuentran muy natural los empresarios de local, pero los artistas lo encuentran mucho menos lógico. De pronto una orden terminante hizo que en la Argentina se prohibiera la doble función y que, como en el resto del mundo, se diera sólo una función diaria, salvo las «matinées» de domingos y festivos. Hubo gran revuelo entre los empresarios, que protestaron, etc., pero al cabo de un año los empresarios de local reconocieron lealmente que habían hecho exactamente el mismo dinero con una función que los años anteriores con dos funciones...

«¿Qué beneficios había reportado esto? Pues los siguientes: el descanso a los actores, el poder seleccionar con más tiento las obras de mejor calidad y de más probable éxito, la economía que representa el montaje de la mitad de las obras en cada temporada, el prestigio

que adquiere ante el público una obra que lleva seis meses en el cartel, que ya con este hecho tiene una impagable publicidad más.

Nosotros no pretendemos en España la función única hasta que el público no esté más en condiciones de pagar la butaca a un precio proporcionado con el coste de vida, o sea con el precio aproximado que paga en otros países. No somos ricos, y a mucha gente, sobre todo si van en familia, la cuesta trabajo pagar la butaca a cincuenta pesetas. Para hacer la función única habría que subir la butaca a cien pesetas, y conseguir ese público que está dispuesto a gastárselas en los toros, en fútbol o en las grandes revistas, y hoy por hoy, no aspiramos a tanto. Claro que cabe la solución de subir las localidades caras y rebajar las localidades baratas, para que todos puedan ir al teatro. Pero, en fin, no queremos tratar hoy de este asunto.

Lo que sí queremos hacer es unas consideraciones, que hemos hecho repetidas veces, para que las tengan en cuenta, si se vuelve a plantear la cuestión en las altas esferas.

La función de la tarde, esa que empieza a las siete y acaba aproximadamente a las nueve, no recoge a la gente que trabaja en tiendas y oficinas, porque unas y otras se cierran de siete a siete y media, y ésta es una masa numerosa y «pudiente», público típico de teatro de «verso». Por otra parte, los ancianos no se atreven a ir a esta sesión, porque en invierno temen enfriarse estando a las siete y media en la calle, sin facilidad a veces para el regreso a su casa. Luego, resumiendo, en la función de la tarde perdemos a las gentes que trabajan en las oficinas y en las tiendas y a los ancianos.

Después viene la función de las once de la noche. En ésta perdemos a todo el que ha de levantarse a las ocho de la mañana para trabajar, pues no hay medio de convenirle para que se quede en un teatro hasta la una de la mañana, y luego vuelva a su casa, que hoy, con los barrios residenciales y los inmuebles de clases medias, suele estar lejos del centro y, entre unas cosas y otras, no se pueda meter en la cama hasta las dos y media o las tres de la mañana. Perdemos también a toda gente, más o menos joven, que acostumbra a estar en su bar proleto desde las siete y media hasta las diez y media o a las once, porque ésa, luego, tiene que ir a cenar, y es raro ver un restaurante de Madrid lleno antes de las once de la noche. Antiguamente, cuando las familias comían a las siete y media, la sesión de las once tenía sentido; hoy en día, en que es rara la familia que come antes de las diez, los únicos espectadores que tienen público por la noche, exceptuando las obras de gran éxito, reciben estrenadas, son las revistas—a las que no importa llegar tarde y que, además, atraen principalmente a un público de forasteros—y los cines, a los que llegando a las once y media todavía se alcanza a ver la película base.

No hay más que comparar las cifras de taquilla de la tarde y de la noche de los teatros de «verso» para comprender que tenemos razón. ¿Cuál es la solución? Pues la solución es que la función empiece a las ocho de la tarde para terminar a las diez, en la cual recogemos a los que trabajan hasta las siete y media y a los que no quieren acostarse de madrugada, ya que pueden estar en su casa a las once. Recogemos también a los que no van al teatro porque cenar tarde o porque se están en el bar hasta las once, porque salen precisamente a la hora de poder ir a tomar sus copitas. Y en cuanto a las «matinées», su hora clásica es la de hace muchos años: las cinco de la tarde, los domingos, sábados y días de fiesta, porque ahí podían acudir las personas mayores que no corren tanto peligro de enfriarse al salir a las siete de la tarde.

«¿Cuándo se hará esto? No lo sabemos. La rutina es la norma principal en este país, y ella impedirá durante largo tiempo una mejora que a todos habría de beneficiar.» (A B C.)

## SEGUNDA PARTE

Cuantas veces recordamos la conferencia que sobre teatro católico pronunció hace unos días don Nicolás González Ruiz, siempre nos asalta el mismo pensamiento: Quédolo incompleto, le falta una segunda parte. Porque la línea expositiva del conocido crítico fué perfecta, acertada, bien orientada. Trazó un concepto claro de las diversas clases del teatro que se ha dado en llamar católico, pero que no pasó de insinuar, ligeramente, la importancia, el auge de este teatro católico en la época presente, aunque su charla se intitulara «Teatro católico actual».

Es cierto que expuso estas ideas, pero quedó pendiente, después de ellas, el entrar en el estudio, o al menos en la exposición, de las características esenciales de los auténticos autores católicos del momento, que son todos, por cierto, extranjeros, ya que en España ninguno ha sabido o ha querido poner en sus obras ese sello indeleble de ejemplaridad, que debe tener toda obra de este tipo. Porque Calvo Sotelo, Pemán y Marquina, por ejemplo, no entran de lleno en este concepto moderno.

Fabri fué el único en que se detuvo un poco. Citó ligeramente a Green. Y tenemos que aclarar que, si bien ninguno de los autores citados ni otros semejantes se nos han pasado desapercibidos, porque si gusta el teatro hay que conocer todo el teatro, empero ahora, en el momento presente, priva ese modo de hacer, de dramatizar, que han implantado las figuras auténticas e innegables del teatro católico actual. Y de éstos, de los problemas que plantean, problemas fuertes, sin noñerías, pero auténticamente católicos, aunque a veces pueda dudarse de su intención teniendo un espíritu demasiado estricto y limitado para admitir ciertos hechos que son realidad, es de los que faltó hablar. He ahí, por lo tanto, la segunda parte de aquella conferencia. La que vendría a completarla. Y la que, al tiempo, nos diría algo del teatro de Ugo Betti, del que ya dimos como característica aquellos crímenes sin sangre que se plantean; de Diego Fabri, de Graham Green, de Vittorio Calvino, o del famoso francés Paul Claudel, con su representativa y elogiosísima «Anunciación a María»; sin olvidar al existencialista católico Gabriel Marcel, ni a George Bernanos, ni a Henry de Montherlant, y quizá tampoco debiera quedar en el olvido Henri Ghéon, que inició una tarea difícil de verdad: escribir obras con destino a implantar en Francia un teatro popular cristiano que se pudiera representar en parroquias y plazas.

Todo esto, y algo más, en una segunda parte. Sería completar el tema.

## DE VIERNES A VIERNES

### «LA BRUJA» (Regular)

Nacionalidad, franco-sueca. Productora, Les Films Metzger & Woog Prod. Inea. Director, André Michel. Protagonistas, Marina Vlady, Maurice Ronet, Nicole Courcel.

Lo que vimos de esta película no nos pareció mal del todo, y decimos esto porque sospechamos que no la vimos entera. Efectivamente, en el film se plantean una serie de situaciones y de conflictos que no se resuelven, y ni siquiera se desarrollan debidamente. Podríamos achacar esto a un uso de la elipsis que para nuestra comprensión resultaría violento y excesivo, pero preferimos pensar que la copia exhibida se hallaba casi sustancialmente mutilada.

Aparte esto, encontramos, como valor más destacable de este film, la creación de un clima de delicado lirismo, perfectamente subrayado por encuadres y momentos de gran expresividad y por la bella fotografía del bosque a través de por una riante luz primaveral, en el que nace y crece el idilio entre la bella muchacha salvaje y el joven ingeniero. El público, como consecuencia del mal apuntado al principio, que se agrava en el precipitado final, se sintió en general defraudado.

## En los estudios se dice...

Claude Autant-Lara, realizará la primera coproducción franco-polaca, «El Jugador», según la obra de Dostoyevsky. Gérard Philipe y quizás Antonella Luialdi figuran en el reparto.

Marc Allegret prepara «Un certain dimanche», una comedia con Danièle Darrieux y Bourvil.

Rogert Pigaut, que de actor se ha convertido en productor y director, acaba de terminar «Le cert voland du bout du monde», primera coproducción franco-china. Prepara una nueva película que se desarrollará durante la ocupación, en los Pirineos.

Eduard Molinaro rodará, después de «Un arge passe» y «Les demis vierges», «S. O. S. allo taxi», basada en un suceso, relatado por la prensa.

Maurice de Cazanveuve, director de la Televisión, rodará en Mayo su primera película, «Un silence de mort». Para esta historia policíaca se piensa en Maurice Ronet, Jean Servais y Mylène Demongeot.

PABLO MARTÍN CANTALEJO

Es una nimiedad la ayuda de Norteamérica a España

Si se compara con la otorgada a Tito y Nehru, dice «Daily News»

Sin embargo Franco añade-asestó un duro golpe a los rojos haciéndoles impotentes hasta la fecha

Nueva York, 27.—La ayuda norteamericana a España «es una nimiedad si se compara con la que Tito y Nehru han recibido», dice el «Daily News» en un editorial. Tras señalar que la ayuda concedida a Tito y Nehru es dudosamente provechosa para los Estados Unidos, el periódico se refiere a España y dice: «Los Estados Unidos acaban de asignar a España otros quince millones de dólares de ayuda económica. Esta suma redondea en 356 millones de dólares la ayuda económica desde 1953; una nimiedad si se compara con lo que Tito y Nehru han recibido de este país. Sin embargo, Franco asestó un golpe mortal a los rojos en España, hace veinte años. De tal forma los hizo impotentes, que siguen siendo impotentes hasta el día de hoy. Si los Estados Unidos tienen amigos sinceros en el mundo, uno de los mejores es, indiscutiblemente, España».—Efe.

La condesa de Barcelona en Jerez de la Frontera

Jerez de la Frontera, 27.—Procedente de Sevilla llegó Su Alteza Real la condesa de Barcelona, acompañada de su hermana Isabel Alfonsa y de la señora viuda de Ibarra.

Efectuó diversas visitas. Después continuó viaje a Sanlúcar de Barrameda, donde almorzó con los infantes de Orleans, y a última hora de la tarde regresó a Jerez y Sevilla.—Cifra.

RUSIA vuelve a los tiempos de STALIN

Con la concentración de todo el poder en manos de Nikita Kruschef

Occidente no esperaba este sucesor de Bulganin

Estocolmo, 27.—Con la elección por el Soviet Supremo de Nikita Kruschef como jefe de Gobierno de la Unión Soviética, se vuelve en la teoría y en la práctica a los tiempos de Stalin, en que una sola persona retenía en sus manos los dos cargos más importantes de la U. R. S. S.: el de primer secretario del partido comunista y el de presidente del Consejo de ministros.

En los círculos que siguen de cerca el desarrollo de la política de la Unión Republicana Socialista Soviética, se pone de relieve que el paso dado por Kruschef demuestra, una vez más, que en la U. R. S. S. la única fuerza política es el partido comunista, con mucho más poder que el Ejército o cualquier otro sector del país. Desde el cargo de primer secretario del partido, Kruschef consiguió la eliminación de Beria y las destituciones de Malenkov, Molotov, Kaganovich, Chepilof, Yukof, y ahora Bulganin, hasta llegar al renacimiento del «ídolo» y dueño absoluto de todos los resortes del poder.

La decisión del secretario del partido ha producido honda sorpresa entre los observadores occidentales, que, aunque daban por descontada la dimisión de Bulganin, no esperaban que Kruschef le sustituyera.

Se considera que ha comenzado esta tarde la era Kruschef, una vez rendidos los núcleos que podían haber constituido una amenaza para el nuevo dirigente total de la U. R. S. S. desde la Policía, la economía, el Ejército y la diplomacia.

KRUSCHEF DESEABA ASISTIR A LA PROXIMA REUNION DE «ALTO NIVEL»

Londres, 27.—La primera observación que hacen los círculos diplomáticos de la capital inglesa en relación con la elevación de Kruschef a la jefatura del Gobierno soviético es que el nuevo cargo del secretario del partido comunista le sitúa sin posible disputa al frente de la delegación de la U. R. S. S. en las eventuales conversaciones de jefes de Gobierno de Oriente y Occidente.

En Washington, los funcionarios norteamericanos comparten el criterio anterior. Es decir, que una de

las razones de la sustitución de Bulganin por Kruschef ha sido el deseo de este último de representar en forma indiscutida a su país en las conversaciones de referencia.

Aseguran que el nombramiento de Kruschef para el nuevo cargo significa la vuelta al sistema staliniano de gobierno. En cuanto a política exterior no se cree que represente ningún cambio importante.

En los círculos de la sede de las Naciones Unidas se declara que el haber asumido Kruschef la dirección total del Estado y del partido no ha hecho sino dar estado oficial a una situación existente hace tiempo.—Efe.

VOROCHILOF, REELEGIDO. Estocolmo, 27.—El mariscal Vorochilof ha sido reelegido presidente del Presidium del Soviet Supremo de la U. R. S. S., mientras que, con el nombramiento de Kruschef para la Jefatura del Gobierno Soviético, por primera vez desde los tiempos de Stalin, se reúnen en una misma persona ese cargo y el de primer secretario del partido comunista.

Poco después del nombramiento de Kruschef, Vorochilof le ordenó que constituyese el Gobierno y diera cuenta de su composición antes de que finalizase la actual sesión del Soviet Supremo.—Efe.

España deberá integrarse en la zona europea de libre comercio

Siempre que se le reconozcan iguales ventajas que a los primeros países participantes

Discurso del ministro de Comercio en la reunión anual de la Cámara de C. Británica

Madrid, 28.—El ministro de Comercio, señor Ullastres, acompañado del embajador británico en Madrid, señor Ivo Mallet, presidió ayer el almuerzo con que el centro de Madrid de la Cámara de Comercio Británica en España ha conmemorado las bodas de oro de su fundación.

Con el ministro y el embajador se sentaron también en la presidencia los representantes diplomáticos de los países de la Comunidad Británica acreditados en Madrid, el presidente de la Cámara, señor H. Kaitz; miembros de la Junta de dicha Cámara y otras personalidades españolas y británicas.

PADABRAS DEL PRESIDENTE DE LA CAMARA

A los postres, el presidente de la Cámara, señor Kaitz, después del agradecer la presencia del ministro español de Comercio, del embajador británico y de los restantes representantes diplomáticos y autoridades, expresó el alto honor que para él suponía presidir esta entidad con ocasión

del 50 aniversario de su creación en España, fecha a la que se dará la debida solemnidad en Barcelona próximamente, por ser allí donde se fundó.

DISCURSO DEL EMBAJADOR

El embajador de la Gran Bretaña en Madrid, señor Ivo Mallet, que hizo después uso de la palabra, agradeció a la Cámara la labor desarrol-

da, y al señor Ullastres y a los representantes diplomáticos de la comunidad británica en Madrid, su asistencia a este acto. Tras de elogiar la buena disposición del ministro español de Comercio para resolver los problemas planteados en el curso de las relaciones comerciales hispanobritánicas, calificó de cifra sumamente alentadora a la de los 54 millones de libras esterlinas que alcanzó el comercio entre los dos países durante el año pasado, pese a las pérdidas experimentadas por España a causa de sus malas cosechas.

EL PLAN DE BADAJOZ

Se refiere a continuación a la visita que verificó invitado por el subsecretario de Industria a la zona del plan de Badajoz, dedicando a esta gran realización expresivas alabanzas.

Concluyó el embajador brindando por la Cámara de Comercio Británica, que ha cumplido los cincuenta años desde su fundación.

DISCURSO DEL SR. ULLASTRES

El ministro de Comercio, señor Ullastres, fué acogido con una salva de aplausos por todos los comensales. Empezó anunciando que aunque su intervención en este acto iba a ser breve, no quería dejar de testimoniar su gratitud personal y de todo el Ministerio de Comercio a la labor que desarrolla la Cámara, ni omitir su público reconocimiento tanto a los intereses británicos en España como a los agregados comerciales del Reino Unido y al personal diplomático de este país, especialmente a sir Ivo Mallet, quien con ocasión de las últimas negociaciones comerciales hispanobritánicas tanta delicadeza y comprensión demostró.

Recordó el ministro la conversación sostenida con el embajador británico a raíz de dichas negociaciones, y advirtió que lo que entonces le solicitó (Continúa en la página 4)

UN "PUENTE" TELEFONICO, A BASE DE PANTALLAS PARABOLICAS, ENTRE ROMA Y MADRID

Comenzará a funcionar en verano, con capacidad para 120 conferencias simultáneas

Palma de Mallorca, 27.—Antes del próximo verano se espera que entren en servicio las nuevas pantallas parabólicas que se instalan en el monte de Alfabia y que permitirán establecer un "puente" telefónico entre Madrid y Roma, con capacidad para transmitir simultáneamente ciento veinte conferencias telefónicas en cada dirección.

Para ello, además de la estación de monte Alfabia, se utilizarán como arcos de este puente las estaciones de San Pedro Mártir, situadas al suroeste del Tibidabo, en Barcelona; las de Biancabella, enplazadas en la isla de Menorca, y la estación italiana de la isla de Cerdeña, que establecerá la conexión con Roma. En monte Alfabia funcionan ya un par de antenas parabólicas de gran tamaño, que se elevan sobre altas torres metálicas, orientadas expresamente hacia la estación de San Pedro Mártir, y se está ultimando el montaje de las antenas

parabólicas que se elevan sobre una torre de 32 metros de altura, orientadas hacia la central de Biancabella.

Para instalar las antenas parabólicas de monte Alfabia, que están situadas a 1.060 metros sobre el nivel del mar, ha sido preciso construir una carretera de montaña, que a través de 20 pronunciadísimas curvas, salva un desnivel de 550 metros, desde el punto inicial de la misma en las cercanías del «coll» de Soller. Los equipos utilizados en los radioenlaces Barcelona-Mallorca y Mallorca-Menorca, son de modulación de frecuencia. La potencia radiada es de 30 vatios y se emplearán antenas de reflector parabólico de seis metros de diámetro que, el proporcionar una enorme concentración del haz, permiten salvar longitudes de 192 y 141 kilómetros, que son los vnos Barcelona-Mallorca y Mallorca-Menorca, respectivamente.

Los enlaces correspondientes al radioenlace Menorca-Cerdeña, también son de modulación de frecuencia. Se confía en que con la puesta en marcha de dichas instalaciones, que abarcan de Roma a Madrid, se podrá atender al creciente servicio que se registra, debido a la afluencia a Mallorca de turistas de la mayoría de los países europeos y de algunos de América, que usan con frecuencia teléfono. Cifra.

LA REINA ISABEL regresa a Inglaterra

Delft (Holanda) 27.—La Reina Isabel de Inglaterra y el príncipe Felipe han visitado hoy los laboratorios hidráulicos de esta ciudad, en los que se estudian los métodos para luchar contra el peor enemigo de este país: el mar.

Rotterdam, 27.—La visita oficial se ha dado por terminada esta tarde al embarcar la Reina y el príncipe Felipe en el yate «Britannia», a las 17.33, hora española.

Más inventos

Un motor que convierte la energía atómica directamente en electricidad

Cambridge (Massachusetts, Estados Unidos), 28.—Dos profesores del Instituto de Tecnología de Massachusetts han declarado haber inventado un motor que convierte la energía atómica directamente en electricidad. Se trata de los profesores George N. Hetschopoulos y Joseph Kaye, quienes dicen haber creado un motor "termo-eléctrico" que podrá ser adaptado para ser utilizado en futuros proyectiles y satélites. Actualmente realizan experimentos con su invento.

Francia y Portugal suprimen el visado para los turistas

Lisboa, 28.—Francia y Portugal han acordado suprimir la formalidad del visado consular para los turistas que vayan del uno al otro país. Un comunicado de la Secretaría Nacional de Información anuncia que esta decisión se hará efectiva en Francia el día 29 de este mes, y aquí, en Portugal, se llevará a cabo «en el curso de los próximos días».—Efe.

Fumar es crearse problemas

Londres, 28.—«Cuanto más fume un hombre, más problemas se creará», ha declarado el doctor W. Heath en la revista médica «The Lancet». En torno a un estudio que ha realizado con numerosas personas, todas ellas del sexo fuerte, entre fumadores y no fumadores, he aquí lo que el doctor Heath ha podido comprobar:

«Los fumadores se muestran inquietos, soliviantados, son hombres "interesantes" que crean problemas familiares y que en tiempo de guerra solicitan prestar servicios en primera línea».

«Los no fumadores son dulces, poco comunicativos, no crean problemas de familia, y en tiempo de guerra buscan puestos en la retaguardia. Generalmente emprenden carreras científicas».—Efe.

ANTENA DE MADRID Va a crearse la primera escuela para chicos inadaptados o difíciles

¿Se va a promover demanda judicial por «el chico de los Winslow»?

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

En el Ateneo ha venido celebrándose un ciclo de conferencias sobre el problema de la delincuencia infantil en el mundo occidental, por don Justo Díaz Villasanté, juez y miembro de los Servicios Sociales de la O. N. U. Esta delincuencia ha sido denominada infracción o acción antisocial, y los delincuentes chicos inadaptados o difíciles, de doce a dieciocho años.

El mayor porcentaje lo dan las clases elevadas y bajas. El exceso de mimos y de comodidades y la falta de preocupaciones les impulsa a experimentar nuevas emociones que nos la da el dinero. La pesadilla de la miseria, el terror a la pobreza, el ansia por salir de ella; llevan también a la delincuencia. Los delitos son más frecuentes en los chicos que en las chicas y, más que el cine y las lecturas nefastas, influye el ambiente familiar, las desavenencias conyugales, el mal ejemplo de los padres y, sobre todo, los divorcios.

Entre los países europeos, figura a la cabeza, en delincuencia infantil, Francia, seguida de Italia, Bélgica, Holanda y Suiza. En Francia los delitos de sangre son característicos, en Bélgica y Holanda, los relacionados con la moral. España, afortunadamente, ocupa el último lugar. Para remediar estos males, se han creado escuelas de conducta y asociaciones llamadas de Amistad y Trabajo. Una de estas escuelas, la primera de España, se va a instalar en Madrid, aneja al Hospital del Niño Jesús. La reeducación de los inadaptados es muy satisfactoria, pues se consigue la recuperación del 90 al 95 por 100 de los muchachos.

¿Una nueva racha de reclamaciones judiciales sobre cine y teatro? José Luis Ozores ha demandado a la productora de la película «El puente de la paz», por no figurar su nombre en la forma destacada convenida en el contrato. «Luisillo», nombre artístico con que se distingue a don Luis Pérez Dávila en su Teatro de Danza Española, ha demandado también a los bailarines Dino Luque y Enrique Gutiérrez Firpo, italiano y argentino, por supuesto incumplimiento de contratos. Y a la vista se presenta, según parece, otro pleito que podría ser más sensacional.

Nos referimos a los rumores que circulan en el mundillo teatral de Madrid sobre una probable acción judicial de Sito Alba contra los responsables de que se represente en el Reina Victoria la comedia inglesa «El chico de los Winslow» sin citarle a él como adaptador de la versión española. En efecto, cuando esta obra se estrenó en el María Guerrero, por el Teatro Nacional de Cámara, bajo la dirección de Modesto Higuera, en los programas y propaganda se dió el nombre de Sito Alba como adaptador. ¿Es su misma versión o es distinta la que se está dando en el Reina Victoria?

Sito Alba cree firmemente que es la misma y, para poder demostrarlo ante el Tribunal competente, se ha llevado al teatro a un notario, a fin de hacer la confrontación y levantar acta. No es discreto opinar, máxime teniendo en cuenta que se trata de un rumor. Pero sería de desear que las re-

presentaciones no tuvieran que suspenderse en pleno éxito, sin perjuicio de que se decida con toda justicia a quién corresponden la adaptación y los derechos. El caso de «El último cuplé» causó muy mala impresión pública y no debe repetirse. Los espectadores merecen este respeto.

162 ENFERMOS DE TRIQUINOSIS EN ALICANTE

Gracias a la vigilancia sanitaria no se ha producido ningún fallecimiento

Alicante, 27.—Ciento sesenta y dos personas atacadas de triquinosis han sido diagnosticadas precozmente, sin que se produjese un solo caso de fallecimiento, gracias a los servicios asistenciales del Seguro de Enfermedad en la residencia sanitaria «20 de Noviembre», de esta capital.

El caso comenzó, según refiere el doctor Pérez Mateo, director del ambulatorio, al advertir una analista del Seguro que se producía un brusco aumento de enfermos, todos los cuales presentaban un cuadro semejante. Realizados los estudios minuciosos, se observó la existencia de una larva identificada como «trichinella spiralis macho», lo que también representa un éxito del laboratorio, porque esta observación en clínica humana no es frecuente. La asistencia fué organizada rápidamente, constituyéndose un equipo exclusivo con tres especialistas. Fueron tratados los 162 enfermos, obteniéndose la curación entre dos y ocho días, y el resto, en cuarenta y ocho días.

Ha sido muy elogiado en toda la capital el acierto y el éxito del ambulatorio del Seguro de Enfermedad.—Cifra.

SORAYA pasará tres semanas EN ITALIA

Milán 27.—La ex emperatriz Soraya pasará tres semanas de vacaciones en una tranquila localidad de los Alpes italianos, según afirma «Corriere Lombardo». Se indica que este lugar será Aprica, 160 kilómetros al norte de Milán, con una altitud de 1.100 metros, y dotado de modernos hoteles chalets.—Efe.